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farmacie de gardă Târgu-Jiug gg g

Euro                       5,0987  +0,0069
Dolarul SUA                    4,3229  +0,0003 
Gramul de aur                        665.0444  -2.5651
Francul elveţian                        5,5336 +0,0197
100 Yeni japonezi                   2,7811   -0,0054
Lira sterlină                    5,8820 +0,0156
Dinarul sârbesc     0,0434 +0,0001
Leul moldovenesc     0,2531 -0,0001
100 Forinţi maghiari    1,3030 +0,0055
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„Sfatul meu es te să te întrebi de ce, dar să te bucuri de îngheţ ata din farfurie – cât e încă rec e. Asta e fi losofi  a mea.” – Th ornton Wilder„Sfatul meu es te să te întrebi de ce, dar să te bucuri de îngheţ ata din farfurie – cât e încă rec e. Asta e fi losofi  a mea.” – Th ornton Wilder

Când nu poți conduce, vinzi. Iar când vinzi Când nu poți conduce, vinzi. Iar când vinzi 
viitorul, trădeziviitorul, trădezi
România trăiește, din păcate, aceeași 

scenă veche. De fiecare dată când buge-

tul se clatină, când risipa nu mai poate fi 

ascunsă, când găurile lăsate de ani întregi 

de administrație proastă ies la suprafață, 

apare câte un „mare specialist” care vine 

cu soluția miraculoasă: să vindem pachete 

de acțiuni din companiile profitabile ale 

statului.

Nu trebuie multe analize pentru ase-
menea idei. Nu trebuie geniu eco-
nomic, nici viziune strategică. Ast-

fel de propuneri nu se nasc în laboratoare 
serioase de politici publice. De multe ori, 
ele par să vină gata scrise, în plic, de la cei 
care visează profituri rapide, câștiguri peste 
noapte și acces ieftin la active construite în 
zeci de ani.

Ni se spune că nu este vânzare, ci „lista-
re”. Că nu este cedare, ci „modernizare”. Că 
nu este disperare, ci „reformă”. În realitate, 
când vinzi ce produce bani ca să acoperi ce 
au distrus alții, nu reformezi nimic. Doar muți 
nota de plată către generațiile următoare.

Companiile profitabile ale statului aduc di-
vidende an după an. Sunt una dintre puținele 
surse constante de venit la buget. Dacă vinzi 
pachete de acțiuni, iei bani o singură dată, 
apoi renunți la o parte din câștigurile viitoa-
re. Este exact gestul omului care își taie po-
mii fructiferi ca să aibă lemne două zile, apoi 
rămâne cu curtea goală.

Mai grav este că aceste idei apar mereu în 
timp ce adevăratele probleme rămân intacte. 
Nimeni nu se grăbește să recupereze prejudi-
ciile uriașe produse de contracte umflate, de 
achiziții suspecte, de sinecuri politice și de 

rețele care au transformat statul într-o sursă personală de 
îmbogățire. România a văzut destule exemple în care bani 
publici sau europeni au fost tocați cu o creativitate demnă 
de manuale. Inclusiv în proiecte prezentate pompos drept 
modernizare.

Acolo trebuie căutată soluția. La cei care au sifonat, 
nu la companiile care încă produc valoare. La cei care au 
parazitat sistemul, nu la activele care mai țin bugetul în 
picioare. Recuperarea prejudiciilor, confiscarea averilor 
nejustificate, management profesionist și transparență to-
tală – acestea sunt reforme reale.

Să vinzi însă bucăți din ceea ce încă funcționează, doar 
pentru a acoperi dezastrul produs de alții, nu este curaj 
politic. Este comoditate, slăbiciune și, în fond, o formă de 
trădare economică.

România nu are nevoie de samsari la vârful statului. Are 
nevoie de oameni care să apere ce este al românilor, nu să 
pună eticheta de preț pe el.

DRAGOȘ IONICĂ

A mai trecut înc-o-nviere-a lui Iisus,
Iar la creștini e număru-n scădere,
Credința-n cer se-ndreaptă către-apus,
Poporul e-n tristețe și durere.

Nu se mai  văd, ca-n vremuri, coji de ouă,
Și nici prin parc pe cineva ciocnind.
Copil fiind, pisam cu drag, pe rouă,
Voios, mergând spre casă chicotind.

Că-i la oraș, la țară, prin cătune,
Nimic din ce-a fost sfânt nu se mai simte,
Deși încearcă rugăciuni a spune,
Arar, evlavios, câte-un părinte.

Ca un blestem picat pe-a țării glie,
Câțiva atei se-ndrepată către naos,
Că stăpânesc a țării bogăție,
Născând, printre creștini, dureri și haos.

Ce-a mai rămas din ce era odată,
Se-ascunde-n câte-o casă pe la țară,
La cei bătrâni, cu inama brăzdată,
De cei ce nasc necazuri și povară.

Dar, cum speranța moare la final,
Ce altceva am mai avea de spus,
Decât că, stând cu ochii spre țignal,
Nădejnea ne rămâne-n Cel de sus!

GEO FILIȘ  

Am vegheat nopţi şi zile cu Tudor
Arghezi. Între foile cărților lui am strivit
gâze și fluturi. Oh, Doamne, ce melancolie
adolescenţa-mi sfâşiase corpul virgin.
Am crezut că norii tovarăşii mei îs
transparenţi ca ideile, plumburii ca
acedia, strivitori ca angoasa. Am
aşteptat să vină Frumoasa cea mai
frumoasă, până într-un târziu, când
Saint-John Perse m-a fascinat
din „Elogii” şi din „Semne de mare”
iar Odysseas Elytis mi-a dăruit
ca sentiment un cristal şi „Erurile
Erosului” şi „Cartea Semnelor”.
Iar Eugenio Montale mi-a încredinţat
niște „oase de sepie” şi „Casa Vameşilor”
în care nici jocul cu zaruri nu mai iese,
în care alt timp se întrețese în
memoria-mi în flux și reflux
în ritmul cărora totul coboară până se confruntă
în subcuantica undă a morții ce ne reîntoarse
în Marele Cosmos. Am descoperit Calea
Șarpelui, iar Gellu Naum m-a îmbiat
să-i prind drumul ce-și e sieși chiar
Mersul înspre Esențe: sublime frecvențe
din supa Placentei Primordiale, Stymphalizată.

ION POPESCU-BRĂDICENI

Timpul nu stă pe locArgheziana 2026  
Întru stymphalizare
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Electrocentrale Cra-
iova, producător de 
energie electrică şi 

termică pe bază de arderea 
cărbunelui aflat în subordnea 
Ministerului Energiei şi în in-
solvenţă, a cumpărat de 190 
milioane lei lignit de la două 
companii. Una este Comple-
xul Energetic Oltenia, cel mai 
mare producător de energie 
în termocentrale pe cărbune 
(din care s-a desprins anul tre-
cut), care îi va furniza lignit 
de 100 milioane lei, în acest 
an. A doua este Expocarb, o 
companie de minerit din Gorj 
care livrează de mulţi ani căr-

CE Oltenia vinde cărbune fostei 
sale sucursale

bune către producătorii de 
energie, dar şi alte minereuri, 
şi este condusă de unul dintre 
cei mai bogaţi gorjeni, Vasile 
Carlaonţ. Acesta va vinde căr-
bune în valoare de 90 milioane 
lei, arată economedia.ro.

Electrocentrale Craiova 
este responsabilă cu furniza-
rea agentului termic în siste-
mul centralizat de încălzire al 
municipiului Craiova. Socie-
tatea asigură încălzire şi apă 
caldă pentru peste 46.000 de 
apartamente, instituţii pu-
blice, şcoli, spitale, agenţi 
economici şi abur tehnologic 
pentru uzina Ford Otosan. 

Pentru că are datorii de sute 
de milioane lei, motiv pentru 
care a şi intrat în insolvenţă, 
s-a pus problema la nivel ju-
deţean dacă mai poate asi-
gura serviciul de termoficare 
iar Electrica S.A. s-a oferit 
chiar să preia acest serviciu. 
Deocamdată însă, tot Elcen 
Craiova este operatorul de-
semnat să producă căldură si 
apă caldă în Bănie, chiar dacă 
Primăria ar vrea ca un inves-
titor privat să construiască o 
termocentrală nouă care să se 
ocupe de alimentarea oraşu-
lui cu energie. Vasile Carlaonţ 
controlează de decenii firma 

Expocarb, care se ocupă pre-
ponderent cu extracţia şi vin-
derea cărbunelui, dar a avut 
şi multiple contracte cu inves-
titori locali şi primării din tot 
Gorjul pentru balast, pietriş 
sau granit. În ciuda faptului că 
exploatarea cărbunelui nu mai 
are viaţă lungă în România, 

din cauza obligaţiilor asumate 
în PNRR şi o bună parte din ca-
pacităţi trebui să se închidă la 
31 august 2026, urmând să mai 
rămână ca rezervă de capaci-
tate circa 1.000 de MW, până 
în 2030, cărbunele urmează se 
mai ardă ceva.

M.C.H.

Prima turbină pe gaz a cen-
tralei electrice Mass Mintia 
Power Plant  va intra în probe 
până în luna iunie, iar cea de-a 
doua până în luna august, au 
anunţat, sâmbătă, reprezen-
tanţii companiei, în timpul 
unei vizite a oficialilor de la 
București la centrală,  potrivit 
Agerpres.

Prima turbină pe gaz a cen-
tralei noi de la Mintia, care are 
o putere de 575,4 MW, urmea-
ză să fie racordată la rețea în 
mai puțin de o lună, după cum 
au arătat ieri reprezentanții 
Transelectrica, după o vizită 
pe șantier. Termenul devansat 
de finalizare, pentru prima 
etapă, asumat de Transelec-
trica împreună cu asocierea 
Electrimontaj Cluj – Energo-
bit – executantul instalației de 
racordare a Centralei electri-
ce cu ciclu combinat în stația 
electrică de transformare Min-
tia, este de 15 mai 2026”, a 
transmis Transelectrica. ,,Pen-
tru energizarea preconizată la 
această dată a TG 1, Mass Glo-
bal Energy Rom are de gestio-
nat o serie de provocări legate 
de:finalizarea tuturor lucrări-
lor din instalatia proprie la TG 
1; realizarea tuturor testelor 
în instalațiile proprii; asigu-

Prima turbină pe gaze Prima turbină pe gaze 
a centralei Mintia, a centralei Mintia, 
teste în maiteste în mai

rarea personalului autorizat 
pentru operare; finalizarea lu-
crărilor de integrare în SCADA 
dispecer a echipamentelor din 
centrală.

Transelectrica reafirmă 
convingerea că, prin mobili-
zarea și cooperarea tuturor 
părților implicate, acest pro-
iect strategic va fi realizat cu 
respectarea termenelor stabi-
lite”, a mai informat Transe-
lectrica. TG1 are o putere de 
575,4 MW. După energizare, 
urmează probe și teste care 
vor dura cel puțin o lună, po-
trivit infomațiilor noastre. La 
cea de-a doua vizită a oficia-
lilor din Ministerul Energiei, 
secretarul de stat în Ministerul 
Energiei, Casian Niţulescu, a 
precizat că, după efectuarea 
testelor la primele două tur-
bine pe gaz, acestea vor fi 
operaţionale la începutul lunii 
octombrie, moment la care vor 
injecta în sistemul energetic 
naţional 1.097 de MW. Ulteri-
or, la începutul anului 2027, 
centrala va fi operaţională cu 
o producţie de 1.700 MW. La 
finalizare, centrala pe gaze de 
la Mintia va avea 1.700 MW și 
va fi cea mai mare unitate de 
acest fel din Europa.

M.C.H.

Blocul Naţional Sindical (BNS) îi solicită, într-o 
scrisoare deschisă, preşedintelui Nicuşor Dan să 
iniţieze consultări directe cu liderii formaţiunilor 
politice parlamentare, în vederea negocierii unei 
formule de guvernare stabile, credibile şi res-
ponsabile, care să îşi asume implementarea unui 
program de stabilizare economică şi social. ,,În 
absenţa unei voinţe politice reale pentru consti-
tuirea unei astfel de coaliţii, BNS consideră că 
singura soluţie democratică şi legitimă rămâne 
organizarea de alegeri anticipate”, susţine BNS.

Scrisoarea deschisă este adresată de BNS 
preşedintelui Nicuşor Dan, liderilor de partide – 
Sorin Grindeanu (PSD), Ilie Bolojan (PNL), Domi-
nic Fritz (USR), Kelemen Hunor (UDMR), George 
Simion (AUR), Anamaria Gavrilă (POT) şi Diana 
Iovanovici-Şoşoacă (SOS România), într-un ,,mo-
ment de maximă vulnerabilitate economică şi 
socială”.

Preşedintele BNS, Dumitru Costin, arată că, 
în contextul internaţional extrem de volatil, 
avertismentele din partea instituţiilor financia-
re internaţionale, inclusiv conducerea Fondului 
Monetar Internaţional, care a redus prognoza de 
creştere economică a României la 0,7% pentru 
2026, faţă de 1,4%, cât era estimarea iniţială, din 
toamna trecută, indică o perioadă dificilă pentru 
economiile emergente, cu presiuni suplimentare 
asupra inflaţiei, costurilor de finanţare şi creş-
terii economice. ,,Ţara noastră înregistrează în 

Sindicatele fierb. BNS, scrisoare Sindicatele fierb. BNS, scrisoare 
deschisă șefilor țăriideschisă șefilor țării

prezent cel mai ridicat deficit bugetar din Uniu-
nea Europeană, fiind vizată alături de alte nouă 
state europene de procedura de deficit excesiv. 
În acelaşi timp, România este «campioana» în UE 
la rata inflaţiei (9,9% în martie 2026, INS). Acest 
lucru erodează zilnic puterea de cumpărare a 
populaţiei şi veniturile salariaţilor şi ale pensi-
onarilor, pe medie puterea de cumpărare a sala-
riul mediu scăzând cu aproape 7% în ultimul an. 
Toate acestea în timp ce România se împrumută 
la cele mai mari dobânzi din UE, apropiate de 
niveluri specifice economiilor încadrate în cate-
goria «junk», în condiţiile în care România nu se 
află oficial în această categorie de risc”, adaugă 
el, potrivit News.Costin vorbeşte şi despre ,,o 
creştere alarmantă a poverii datoriei publice”, 
,,angajamente financiare majore asumate de 
statul român în condiţii insuficient transparen-
te”, menţionând negocieri privind împrumuturi 
externe, inclusiv cele în valoare de aproximativ 
16,7 miliarde de euro prin programul european 
SAFE, şi împrumutul de la Banca Mondială în va-
loare de 650 de milioane de dolari.

M.C.H.

Un operator economic de pe raza municipiu-
lui Târgu Jiu a fost sancționat contravențional 
de către comisarii Gărzii de Mediu Gorj, fiind 
aplicată o amendă de 50.000 lei pentru depozi-
tarea deșeurilor provenite din construcții și de-
molări pe un amplasament neautorizat, anunță 
Garda de Mediu Gorj

Totodată, în sarcina acestuia a fost stabilită 
obligația de a ridica deșeurile și de a le gesti-
ona în conformitate cu prevederile O.U.G. nr. 
92/2021 privind regimul deșeurilor.

M.C.H.

Firmă din Târgu Jiu, amendată de comisarii de mediuFirmă din Târgu Jiu, amendată de comisarii de mediu
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Bărbatul de 39 de ani, din comuna Glogo-

va, reținut chiar în ziua de Paște, după ce 

ar fi stropit-o pe mama lui cu untură încin-

să în zona feței și ar fi lovit-o cu pumnii și 

picioarele în zona corpului, pe fondul con-

sumului de alcool, a ajuns din nou în arest, 

sâmbătă. De această dată a fost încătușat 

pentei încălcarea ordinului de protecție, 

după ce a mers în locuința părinților săi, 

de care nu avea voie să se apropie. 

,,La data de 18 aprilie 2026, polițiști din ca-
drul Secţiei 3 Poliţie Rurală Motru au depistat în 
flagrant un bărbat de 39 de ani, din Glogova, care 
se afla la locuința părinților săi din localitate, în-
călcând măsurile dispuse prin ordinul de protecție 
emis de Judecătoria Motru la data de 16.04.2026, 
pe o perioadă de șase luni, prin care avea obligația 
de a nu se apropia la mai puțin de 50 de metri de 
mama sa și de locuința acesteia. Bărbatul a fost 
identificat de către polițiști în interiorul locuinței 
părinților, fără a putea comunica motivul pentru 
care a venit la aceștia", a declarat Miruna Prej-
beanu, purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. Polițiștii 
au întocmit dosar penal, pentru săvârşirea infrac-
ţiunii de încălcarea ordinului de protecție. Față de 
bărbatul de 39 de ani a fost luată măsura preventi-
vă a reținerii pentru 24 de ore. Pe 12 aprilie 2026, 

Jandarmii montani din 

Runcu au intervenit, ieri, 

pentru stingerea unui ince-

diu de vegetație din apro-

pierea unei biserici, în sa-

tul Rasovița, din comuna 

Lelești. 

,,În timpul deplasării pe 
ruta Târgu-Jiu-Runcu, jandar-
mii montani au observat un in-
cendiu de vegetație izbucnit 
în proximitatea unei biserici 
din localitatea Rasovița. Cole-
gii noștri au intervenit imediat 

Jandarmii din Runcu, în acțiune Jandarmii din Runcu, în acțiune 
pentru stingerea unui incendiu pentru stingerea unui incendiu 
din apropierea unei bisericidin apropierea unei biserici

pentru limitarea și lichidarea 
focarului, iar datorită acțiunii 
rapide pericolul de propagare a 
fost înlăturat. Tododată, au fost 
anunțați reprezentanții primări-
ei din localitate pentru a asigura 
supravegherea zonei și a preveni 
riscul reaprinderii vegetației", 
a declarat Alin Ivan, purtăto-
rul de cuvânt al Inspectoratului 
Județean de Jandarmi Gorj. Oa-
menii legii avertizează că arde-
rea vegetației este interzisă și 
poate genera pericol, mai ales în 
apropierea locuințelor.

L.F.

Bărbatul care a stropit-o pe mama lui cu Bărbatul care a stropit-o pe mama lui cu 
untură încinsă pe față, reținut a doua oarăuntură încinsă pe față, reținut a doua oară

în jurul orei 04.00, mana acestuia, o femeie de 
67 de ani, din Glogova, a sesizat Poliția cu privire 
la faptul că fiul ei, de 39 de ani, din aceeași lo-
calitate, ar fi stropit-o cu untură încinsă în zona 
feței și ar fi lovit-o cu pumnii și picioarele în zona 
corpului, provocându-i suferințe fizice, pe fondul 
consumului de alcool. ,,Persoanele în cauză au 
fost conduse la sediul Poliției Municipiului Mo-
tru, fiind emis un ordin de protecție provizoriu, 
victima refuzând măsura supravegherii electro-
nice. În cauză, polițiștii au întocmit dosar penal 
sub aspectul săvârşirii infracţiunii de violență în 
familie. În continuarea cercetărilor efectuate în 
dosarul penal înregistrat la Poliția Municipiului 
Motru, față de bărbatul de 39 de ani s-a dispus 
măsura preventivă a reținerii pentru 24 de ore, 
fiind introdus în Centrul de Reținere și Arestare 
Preventivă al Inspectoratului de Poliție Județean 
Gorj", a mai declarat Miruna Prejbeanu. A doua zi, 
bărbatul a aflat că poate fi cercetat în libertate.

L.F.

Un bărbat de 26 ani, din Râmnicu Vâlcea, 

a condus un autoturism, miercuri, pe DN 

67, în localitatea Bumbești Pițic, pe un 

sector de drum limitat la 50 km/h, cu o 

viteză de 149 km/h. 

,,La data de 15 aprilie 2026, în jurul orei 
20.20, polițiști din cadrul Poliției Orașului No-
vaci au oprit în trafic un bărbat de 26 de ani, 
din Râmnicu Vâlcea, care a fost surprins de apa-
ratul radar în timp ce circula cu o viteză de 149 
de km/h, pe DN 67-Bumbești Pițic, pe limită de 
50 km/h. Acesta a primit o amendă în valoare 
de 4050 de lei, iar ca măsură complementară i-a 
fost suspendată exercitarea dreptului de a con-
duce autovehicule pentru 120 de zile", a decla-
rat Miruna Prejbeanu, purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj. Polițiștii rutieri din județul Gorj au scos, 
pe 15 aprilie, toate radarele pe șosele, în cadrul 
operațiunii ,,Speed Marathon”. Aceasta a făcut 
parte din acțiunea ,,SPEED”, care a început, 
luni, la nivel național. Până pe 19 aprilie 2025, 
polițiștii gorjeni au verificat dacă este respectat 
regimului legal de viteză. Prin aceste controale 
se urmărește prevenirea evenimentelor rutiere 
cauzate de viteza excesivă. ,,Polițiștii rutieri din 
cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Gorj 
au desfășurat, în perioada 13 - 19 aprilie 2026, 
acțiunea SPEED, în cadrul calendarului ROADPOL 
2026, pentru verificarea respectării regimului 
legal de viteză și creșterea siguranței rutiere. 
Totodată, la data de 15 aprilie s-a desfășurat 
operațiunea Speed Marathon, în cadrul căreia 
controalele au fost intensificate, pe întreaga 
durată a zilei. Viteza excesivă sau neadaptată 
la condițiile de drum rămâne una dintre prin-
cipalele cauze generatoare de accidente rutiere 

Șofer prins de radar, în Gorj, cu o viteză de trei ori mai mare decât cea permisă
grave", se precizează într-un comunicat al IPJ 
Gorj. Rezultatele acțiuni vir fi prezentate astăzi. 
Oamenii legii le recomandă conducătorilor auto 
să respecte limitele legale de viteză. ,,Adaptați 
viteza la condițiile de drum. Conduceți preven-
tiv! Alegeți siguranța! Respectarea regimului 
legal de viteză poate salva vieți!", au mai pre-
cizat reprezentanții IPJ Gorj. Începând cu luna 
martie 2025, polițiștii rutieri din județul Gorj 
folosesc un nou sistem radar E-Sigur, menit să 
îmbunătățească siguranța rutieră și să reducă 
numărul accidentelor cauzate de viteza excesivă 
sau alte abateri de la legislația rutieră. E-Sigur 
permite monitorizarea traficului rutier cu o mai 
mare precizie, contribuind astfel la sancționarea 
șoferilor care nu respectă regulile de circulație. 
Acest sistem de supraveghere face parte dintr-o 
strategie națională de reducere a accidentelor 
rutiere și de responsabilizare a conducătorilor 
auto. Autoritățile recomandă șoferilor să respecte 
limitele de viteză și regulile de circulație pentru 
a evita sancțiunile și, mai ales, pentru a preveni 
tragediile de pe șosele. Sistemul E-Sigur utilizea-
ză dispozitive radar montate pe trepiede mobile, 
amplasate strategic pentru a surprinde în timp 
real vehiculele care depășesc limita legală de vi-
teză sau încalcă alte reguli de circulație. Aceste 
măsuri contribuie la prevenirea și sancționarea 
comportamentelor care pun în pericol siguranța 
tuturor participanților la trafic. Potrivit procedu-
rii, procesul-verbal de constatare și sancționare 
a contravenției este comunicat direct la domici-
liul contravenientului, după stabilirea identității 
conducătorului auto. Oamenii legii avertizează 
că respectarea regulilor de circulație nu este o 
opțiune, ci o responsabilitate comună pentru un 
trafic mai sigur.

L.F.

Un bărbat de 54 de ani, 
din Târgu-Jiu, a ajuns în arest, 
sâmbătă, după ce, fiind sub 
influența băuturilor alcoolice, 
a distrus mai multe geamuri 
și elemente de caroserie ale 
unui autoturism. ,,La data de 
18 aprilie 2026, în jurul orei 
18.35, polițiști din Târgu-Jiu 
au fost sesizați, prin apel 112, 
cu privire la faptul că în urma 
unui conflict spontan petrecut 
pe strada Ioan Budai Delea-
nu din municipiu și pe fondul 
consumului de băuturi alcooli-
ce, un bărbat de 54 de ani, din 
Târgu-Jiu ar fi distrus prin lo-
vire cu un obiect contondent, 
mai multe geamuri și ele-
mente de caroserie ale unui 
autoturism, care îi aparținea 

Târgujian reținut pentru distrugere și 
tulburarea ordinii și liniștii publice

unui bărbat de 64 de ani, din 
aceeași localitate. Polițiștii 
au emis un ordin de protecție 
provizoriu și au întocmit do-
sar penal sub aspectul săvârşi-
rii infracţiunii de distrugere", 
a declarat Ioana Nanu, purtă-
torul de cuvânt al IPJ Gorj. În 
urma verificărilor efectuate de 
către polițiștii din cadrul Biro-
ului de Investigații Criminale, 
față de bărbatul de 54 de ani 
au fost extinse cercetările și 
pentru săvârșirea infracțiunii 
de tulburarea ordinii și liniștii 
publice și a fost luată măsu-
ra preventivă a reținerii pe 
bază de ordonanță pentru 24 
de ore, fiind dus în arestul IPJ 
Gorj.

L.F.
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Gorj: Peste 40% dintre elevi au picat simularea Gorj: Peste 40% dintre elevi au picat simularea 
examenului de Bacalaureatexamenului de Bacalaureat

Potrivit rezultatelor 
centralizate recent 
de Inspectoratul 

Școlar Județean Gorj, la pro-
ba de Limba și literatura ro-
mână, mai bine de un sfert 
dintre elevi nu au reușit să 
obțină nota 5. Concret, din 
cei 2.113 elevi prezenți, cei 
mai mulți (623) s-au încadrat 
în intervalul de note 5-5,99. 

În total, 1.175 de elevi, adi-
că peste 55%, nu au depășit 
nota 6. Nu a fost înregistrată 
nicio notă de 10, iar doar 101 
elevi au obținut note între 9 
și 9,99.

Dificultăți și la proba 
obligatorie

Situația rămâne proble-

Elevă din Motru, rezultat de excepție la Olimpiada Elevă din Motru, rezultat de excepție la Olimpiada 
Națională de IstorieNațională de Istorie

O elevă din clasa a XI-a de la Cole-
giul Național „George Coșbuc” din Motru a 
obținut locul al II-lea la etapa națională a 
Olimpiadei de Istorie.

Competiția s-a desfășurat în perioada 15-
18 aprilie, la Oradea, și a reunit cei mai bine 
pregătiți elevi din întreaga țară. 

Pregătită de tatăl său, profesorul Nicolae 
Negrea, eleva demonstrează că performanța 
se construiește prin muncă susținută și dedi-
care. Totodată, Elena Maria Negrea s-a ca-
lificat și la etapa națională a Olimpiadei de 
Dezbateri pentru Avansați, unde va participa 
la o nouă competiție de nivel înalt.

„Dacă vrei cu adevărat poți! Aceasta 
este filosofia de viață după care se ghidea-
ză eleva Negrea Elena Maria de la Colegiul 
Național „George Coșbuc” din Motru, care a 
reușit performanța de a obține locul II la eta-
pa națională a Olimpiadei de Istorie, clasa a 
XI-a.

Rezultatul obținut confirmă nivelul ri-
dicat de pregătire, seriozitatea și pasiunea 
pentru studiu de care Elena Maria a dat do-
vadă pe tot parcursul competiției.

Pregătită de tatăl său, profesorul Nicolae 

Negrea, eleva demonstrează că performanța 
se construiește prin muncă susținută și dedi-
care. Mai mult decât atât, Elena Maria este 
calificată și la etapa națională a Olimpiadei 
de Dezbateri pentru Avansați, o nouă provo-
care pe care o întâmpină cu aceeași deter-
minare.

Felicitări pentru aceste rezultate care 
fac cinste învățământului gorjean și care 
arată, încă o dată, că prin muncă și dăruire 
se poate obține performanță”, au transmis 
reprezentanții unității de învățământ.

I.I.

Bacalaureatul se anunță și în acest an un examen 

dificil pentru absolvenții de liceu, iar rezultatele 

simulării naționale din luna martie confirmă acest 

lucru. În județul Gorj, mai puțin de 60% dintre elevi 

au reușit să obțină note de trecere.

matică și la proba obligato-
rie, adică Matematică sau 
Istorie. Din cei 2.070 de elevi 
prezenți, 755 (aproximativ 
36,5%) au obținut note sub 
5. Circa 300 de elevi nu au 
reușit să depășească pragul 
notei 6. De asemenea, 298 de 
elevi au obținut note între 6 
și 6,99, 318 între 7 și 7,99, iar 
234 între 8 și 8,99. La polul 

opus, performanțele de top 
sunt limitate: doar 10 elevi 
au luat nota 10, iar 158 au 
obținut note între 9 și 9,99. 

Rezultate mai bune la 
proba la alegere

Din cei 2.063 de elevi 
participanți la proba de ale-
gere a profilului și specializă-

rii, 459 au obținut note sub 
5, în timp ce un număr apro-
piat, 449 de elevi, a reușit 
performanțe foarte bune, cu 
note între 9 și 9,99. De ase-
menea, 18 elevi au obținut 
nota maximă de 10.

Elevii au putut alege în-
tre discipline precum fizică, 
chimie, biologie, anatomie, 
informatică, geografie, lo-
gică, psihologie, economie, 
sociologie sau filosofie.

Statistica mediilor

În concluzie, rezultatele 
simulării arată că majorita-
tea elevilor se situează în 
zona mediilor mici și medii. 
Astfel, 511 elevi au obținut 
medii sub 5, 314 între 5 și 
5,99, 396 între 6 și 6,99, iar 
429 între 7 și 7,99. De ase-
menea, 265 de elevi au medii 
între 8 și 8,99, iar 97 între 9 
și 9,99. Nu a fost înregistrată 
nicio medie de 10.

Per total, rata de pro-
movare este de 57,53%, iar 
un elev a fost eliminat din 
examen pentru tentativă de 
fraudă.

Simularea examenului de 
Bacalaureat a avut loc în pe-
rioada 23-26 martie și a avut 
rolul de a evalua nivelul de 
pregătire al elevilor înainte 
de examenul din vară.

Deși rezultatele nu sunt 
trecute în catalog, acest lu-
cru reduce presiunea asupra 
elevilor, dar poate influența 
și gradul de seriozitate cu 

care este tratată simularea.
La nivelul unităților de 

învățământ, rezultatele au 
fost analizate prin discuții in-
dividuale cu elevii, ședințe cu 
părinții și dezbateri în consi-
liile profesorale, cu scopul 
de a identifica lacunele și de 

a îmbunătăți performanțele 
școlare. În lipsa unor măsuri 
concrete și aplicate rapid, 
există riscul ca aceleași pro-
bleme să se regăsească și la 
examenul propriu-zis de la 
sfârșitul lunii iunie.

I.I.

O nouă simulare pentru O nouă simulare pentru 
Evaluarea NaționalăEvaluarea Națională

Ministerul Educației și 
Cercetării intenționează să 
organizeze o sesiune supli-
mentară de simulare a Evalu-
ării Naționale pentru școlile 
care nu au participat la tes-
tările din luna martie. Aceas-
ta ar urma să se desfășoare 
la sfârșitul lunii aprilie și 
va fi organizată la cererea 
unităților de învățământ.

La simularea din martie 
nu au participat elevi din 104 
școli din țară, iar în județul 
Gorj a fost înregistrat un sin-
gur caz de boicot, la Școala 
Gimnazială nr. 1 Bumbești-
Jiu, unde 63 de elevi nu au 
susținut testările.

„Noi am oferit școlilor po-
sibilitatea să discute cu ele-

vii, profesorii și părinții și să 
vadă dacă doresc să organi-
zeze această simulare pentru 
Evaluarea Națională. Le-am 
propus două date: 20-22 apri-
lie sau 27-29 aprilie. 

Sunt vreo 2.000 de elevi 
înscriși la această a doua si-
mulare, care se va organiza 
în perioada 27-29 aprilie”, a 
declarat, pentru HotNews, 
ministrul Educației, Mihai Di-
mian. 

Organizarea nu este obli-
gatorie la nivel național, 
ci depinde de solicitările 
școlilor, potrivit Ministerului 
Educației. În Gorj, rata de 
promovare la simularea din 
martie a fost de 75,4%.

I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Ai parte de o săptămână efervescentă pe plan 

social. Comunicarea este punctul tău forte, iar ideile 
tale inovatoare atrag atenția superiorilor. Fii deschis 
la propuneri spontane de călătorie sau colaborări 
noi.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Planul financiar este vizat de schimbări bruște. 

Este un moment bun să cauți surse alternative de 
venit, dar evită investițiile riscante la mijlocul 
săptămânii. În plan personal, o discuție sinceră poate 
clarifica o situație tensionată.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Ești vedeta săptămânii! Cu Venus și Uranus în 

semnul tău, magnetismul tău este la cote maxime. Te 
poți aștepta la o surpriză plăcută în dragoste sau la o 
schimbare radicală de look care îți va reda încrederea 
în sine.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Simți nevoia de retragere și introspecție. Este o 

perioadă excelentă pentru a-ți pune ordine în gânduri 
și pentru a lăsa în urmă trecutul. 

Intuiția te va ghida spre deciziile corecte în ceea 
ce privește cariera.

LEU: 23 iulie – 22 august
Prietenii și cercurile sociale joacă un rol esențial 

în aceste zile. 
Poți întâlni persoane care să îți deschidă uși 

importante. Totuși, ai grijă la tendința de a cheltui 
prea mult pentru a-i impresiona pe ceilalți.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Cariera ta trece printr-o fază de reînnoire. O 

ofertă de muncă neașteptată sau o promovare te pot 
lua prin surprindere. 

Adaptabilitatea va fi cheia succesului tău în 
această săptămână.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Dorința de explorare și învățare este accentuată. 

Poți decide să te înscrii la un curs nou sau să planifici 
o plecare în străinătate. 

Perspectivele tale asupra vieții se schimbă într-un 
mod pozitiv.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Relațiile intime și resursele la comun sunt în 

centrul atenției. O chestiune legată de o moștenire sau 
un împrumut s-ar putea rezolva neașteptat. În cuplu, 
pasiunea este reaprinsă de gesturi neconvenționale.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Parteneriatele, atât cele personale cât și cele 

profesionale, sunt supuse testului schimbării. Dacă 
ești singur, o întâlnire fulgerătoare îți poate da lumea 
peste cap. Învață să asculți și punctul de vedere al 
celuilalt.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Rutina zilnică și sănătatea necesită atenție. Este 

momentul ideal să introduci tehnologii noi în munca 
ta sau să adopți un stil de viață mai activ.

Schimbările mici vor avea un impact major pe 
termen lung.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Creativitatea ta explodează! Te simți inspirat 

să te exprimi prin artă sau hobby-uri noi. În plan 
sentimental, flirsurile și momentele de distracție nu 
vor lipsi, aducându-ți o stare de bine generală.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Atenția ta se îndreaptă către casă și familie. 

Poate apărea dorința de a redecora sau de a 
schimba locuința. O veste legată de un membru al 
familiei îți poate schimba planurile pentru weekend, 
   dar rezultatul va fi unul benefic.

HOROSCOP

20 Aprilie 202620 Aprilie 2026

Complexul Energetic Oltenia (CEO) traver-

sează una dintre cele mai agresive perioa-

de de restructurare din istoria recentă, sub 

spectrul unui plan de redresare financiară 

care lasă în urmă mii de șomeri. În timp ce 

primele valuri de disponibilizări au măturat 

deja personalul încadrat pe perioadă deter-

minată, conducerea companiei pregătește o 

nouă lovitură, vizând de această dată apa-

ratul administrativ. Așa zisul Plan de reorga-

nizare, restructurare și redresare financiară, 

aprobat la cele mai înalte niveluri de decizie 

din companie, transformă CEO într-o structu-

ră tot mai fragilă, iar sub pretextul eficienti-

zării, începe ofensiva împotriva personalului 

TESA. Rezultatul? 400 de angajați cu con-

tracte pe perioadă nedeterminată, vizați de 

concedieri fără plăți compensatorii.

CLAUDIU MATEI                                

Surse din cadrul companiei susțin că urmează 
o nouă mișcare controversată orchestrată 
de președintele Directoratului, Dan Iulius 

Plăveți. Acesta ar urmări eliminarea a încă 400 de 
salariați, majoritatea făcând parte din personalul 
TESA (tehnic, economic și de specialitate adminis-
trativă).

Miza principală a acestei noi etape de restruc-
turare este una financiară și extrem de dură pentru 
angajați. Plăveți dorește ca plecarea acestor 400 de 
oameni să se realizeze fără acordarea de plăți com-
pensatorii, o decizie care provoacă deja noi tensiuni 
în interiorul companiei. Liderii de sindicat au fost 
deja informați cu privire la această intenție, ur-
mând ca discuțiile să devină oficiale în perioada ur-
mătoare. Între timp, a fost încheiat un act adițional 
la Contractul Colectiv de Muncă, în urma negocieri-
lor dintre administrație și sindicatele din companie, 
astfel că, rămâne de văzut cum vor acționa liderii 
sindicali, în cazul în care Directoratul le va pune pe 
masă intenția de a disponibiliza alte câteva sute de 
salariați.

Cronologia disponibilizărilor la CE Oltenia

Procesul de reducere a personalului a început 

Plăveți forțează noi concedieri masive la CEO! 
Alți 400 de angajați, trimiși acasă fără niciun 
leu drept compensație!

brutal la 1 aprilie, când 1.376 de salariați cu con-
tracte pe perioadă determinată au părăsit oficial 
compania. Deși planul inițial viza 1.476 de persoane, 
cifra finală a fost ajustată, după ce 100 de angajați 
au ieșit la pensie în același interval.

Calendarul restructurărilor a fost declanșat la 1 
aprilie, odată cu încetarea de drept a 1.376 de con-
tracte, procesul urmând să continue accelerat până 
la data de 1 mai, când alți 317 angajați pe perioa-
dă determinată vor fi trimiși acasă. În final, schema 
de personal a companiei energetice va fi redusă cu 
un total de 2.093 de persoane, cifră care include și 
noul val de 400 de disponibilizări de la TESA vizat 
de conducere. După data de 1 mai, în cadrul com-
paniei vor mai rămâne aproximativ 220 de salariați 
,,determinați”, restul fiind sacrificați în numele Pla-
nului de reorganizare, restructurare și redresare fi-
nanciară elaborate de către Directorat și aprobat de 
Consiliul de Supraveghere și de Adunarea Generală 
a Acționarilor.

Cozi la șomaj în Gorj, Dolj și Mehedinți

Impactul social al acestor decizii se resimte 
deja la porțile agențiilor pentru ocuparea forței de 
muncă. Din primul val de 1.376 de persoane dispo-
nibilizate la începutul lunii, 846 s-au înscris deja 
pentru ajutorul de șomaj. Alți 207 foști salariați din 
structurile CEO din Gorj sunt în curs de depunere a 
documentației, în timp ce restul provin din județele 
Dolj și Mehedinți.În lipsa unor soluții reale de re-
conversie profesională sau a plăților compensatorii 
prevăzute în Contractul Colectiv de Muncă, mii de 
familii se văd acum aruncate într-un viitor incert de 
către ,,Planul Plăveți”, iar sindicatele sunt, ca și 
până acum, inexistente.
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,,Mântuitorul, e drept, i-a mustrat şi i-a certat ca nimeni altul, însă nu i-a urât nici o clipă, ,,Mântuitorul, e drept, i-a mustrat şi i-a certat ca nimeni altul, însă nu i-a urât nici o clipă, 
de vreme ce pe diavolul din ei îl certa şi-l umilea dându-l la iveală…”! de vreme ce pe diavolul din ei îl certa şi-l umilea dându-l la iveală…”! 

Fariseii şi manifestarea lor perpetuă în fariseismul veacului

Sfântul Arsenie Boca de la Prislop, în lucrarea sa 
«Cărarea Împărăției», referindu-se la farisei, sublinia-
ză faptul că Iisus i-a certat ca nimeni altul pe aceştia, 
dar nu i-a urât nicidecum, iar, în acest sens, ne spune 
următoarele: ,,Domnul, ca un Dumnezeu,  cunoscând 
gândurile potrivnicului, n-a urât pe fariseii puşi la lucru 
de el (căci cum ar fi făcut-o fiind din fire bun?) ci, prin 
iubirea faţă de ei, bătea pe cel ce lucra prin ei, iar pe 
cei purtaţi de ei, nu înceta să-i sfătuiască, să-i mustre, 
să-i înfricoşeze, să-i plângă, ca pe unii ce puteau să 
nu se lase conduşi de el. Blestemat de ei, se purta cu 
îndelungă răbdare. Mântuitorul, e drept, i-a mustrat şi 
i-a certat ca nimeni altul, însă, nu i-a urât nici o clipă, 
de vreme ce pe diavolul din ei îl certa şi-l umilea dân-
du-l la iveală şi arzându-l cu adevărat, iar pe ei îi iu-
bea şi îi învăţa înainte”. («Cărarea Împărăției», Ediția 
a IV-a, Arad, 2003, p. 10-11). Pentru că atunci când 
fariseii nu se credeau posedați de cel rău, au aruncat 
asupra Domnului acuza demonizării: „Satana i-a răs-
culat împotriva Mântuitorului pe oamenii puternici de 
atunci, viclenii vremii, cărturarii şi fariseii lumii vechi, 
unelte ale sale, oameni slabi dar cu putere mare, ca 
doară-doară Iisus îi va blestema sau îi va urî, şi aşa va 
greşi măcar împotriva celei de-a doua porunci, porun-
ca iubirii de oameni” (ibid. p 30). Unul dintre motivele 
invocării fariseismului este cuvântul «vai», o expresie 
întâlnită doar în contexte specifice unde predomină 
ideea iminenței judecății pe care Dumnezeu o face oa-
menilor. «Vai»-ul este asemănător unei tânguiri pentru 
starea jalnică în care au ajuns oamenii prin propriile 
acțiuni, mai ales că dintru început, Cel Care pronunță 
«vai»-urile este Însuşi Domnul Hristos (,,Vai, vouă”), 
iar cei cărora le sunt adresate sunt cărturarii și farise-
ii. Căci, cel mai mare teolog român și cel mai cunocut 
duhovnic și ieromonah român, Dumitru Stăniloae și Ar-
senie Boca, în lucrărilor lor au vizat aspecte pe care 
Mântuitorul le condamnă ca amenințare pentru teolo-
gii consacraţi ai Scripturii și ai credinței și fățărnicia 
ca stare ce paralizează relația iubitoare a omului față 
de Dumnezeu și anulează cel mai mult relațiile dintre 
persoane. Tocmai acest aspect îl vom putea urmări în 
continuare, anume, viziunea aparte a celor doi mari 
teologi, ca şi pericolul cu care se manifestă fățărnicia, 
neglijența purificării interioare. Amândoi au reţinut, 
în texte remarcabile, notele polemice ale conflictului 
Mântuitorului cu fariseii, prin demascarea formalis-
mului și replica fariseică sau «aluatul» ce a constat 
în reproșuri false și întrebări cu intenții acuzatoare 
adresate Domnului nostru Iisus Hristos.

 
,,Sunt ca mormintele văruite frumos pe dinafară…”! 

Să începem, aşadar, cu «aluatul» irodienilor, care 
era legat de Împăratul Irod, iar, caracteristica sa fun-
damentală era  lumescul, mai ales că în Marcu 6:20, 
citim că lui Irod îi plăcea să-l asculte pe Ioan Bote-

zătorul, dar, două versete mai departe citim că i-a 
plăcut totodată şi dansul Salomeei, care era proba-
bil sumar îmbrăcată şi dansa într-un mod provocator! 
Pentru că există astfel de creştini care şi astăzi, du-
minica dimineaţa, pot asculta o predică puternică şi 
apoi se delectează vizionând un film al destrăbălărilor, 
în aceeaşi după-amiază. Lui Irod îi plăcea să-l ascul-
te pe Ioan Botezătorul, pentru că era un predicator 
înflăcărat, spre deosebire de fariseii plictisitori, dar, 
plăcerea de a asculta un predicator înflăcărat nu-l ca-
lifică pe un om ca fiind spiritual. Ca urmare, creştinii 
lumeşti nu sunt ipocriţi obişnuiţi ca fariseii şi le place 
distracţia lumească, spectacolul petrecerilor lumeşti, 
fără să ascundă faptul acesta. În cel de-al doilea rând, 
«aluatul» saducheilor, cu doctrina falsă, deşi erau li-
berali în convingerile lor, căci, nu credeau în îngeri, 
în miracole sau în înviere, ori în lumea spirituală! La 
fel, există şi astăzi creştini de acest fel, care nu cred 
că astăzi Dumnezeu mai face minuni şi mai ales, nu 
pot crede că darurile Duhului Sfânt sunt disponibile 
creştinilor din zilele noastre! În cel de-al treilea rând, 
«aluatul» fariseilor, care era, în primul rând, ipocri-
zia, pentru că erau fundamentalişti în doctrină şi se 
considerau drepţi în aspectele vieţii lor exterioare, 
pentru că Însuşi Mântuitorul Iisus Hristos i-a definit 
sub aceste două aspecte concludente. Fariseii plăteau 
zeciuiala, se rugau şi posteau regulat, ţineau porun-
cile Legii şi se angajau cu sârguinţă, chiar în lucrarea 
misionară. De aceea, mai există astăzi creştini care 
fac toate acestea, dar care sunt la fel ca acei farisei, 
făţarnici şi lustruiţi la suprafaţă, dar, putem spune că 
sunt creştini care pot fi o combinaţie din toate aceste 
trei «aluaturi». 

,,…iar înăuntru sunt pline de necurăţire”! 

Din cele prezentate până acum, s-ar putea crede 
că Mântuitorul s-a aflat într-o dispută permanentă cu 
toate cele trei «aluaturi», dar, se pare că n-a fost chiar 
aşa, deoarece conflictul cel mai aprig a fost cu farise-
ii fundamentalişti, cu aceia care afişau sfinţenia, cu 
toate că dintre toţi cei care se îmbulzeau la predicile 
Domnului, fariseii au fost cei mai nerăbdători şi mai 
îndârjiţi ca să-L răstignească pe Iisus. Se pare că nici 
astăzi, în creştinism, saducheii şi irodienii nu sunt atât 
de duşmănoşi, îndârjiţi şi periculoşi ca fariseii! Spre 
exemplu, un irodian poate ajunge în iad, însă, el nu-i 
poate rătăci şi pe alţii pentru că oricine vede că el 
este o persoană lumească, iar, cât despre saducheul 
liberal, ca un politician care promite democraţia, pare 
puţin probabil ca să amăgească pe cineva, atâta timp 
cât el nu crede în minuni sau nici măcar în învierea din 
morţi! În multe privinţe, cea mai periculoasă persoană 
din creştinismul de astăzi, la fel ca în vremea vieţii 
pământeşti a lui Iisus Hristos, este considerat fariseul, 
care are asumate şi afirmate toate doctrinele prin care 

Concert Pascal ,,Lyra Gorjului”Concert Pascal ,,Lyra Gorjului”
Joia Luminată. În amfiteatrul Universității 

“Constantin Brâncuși” un public numeros 
așteaptă unul dintre cele mai emoționante 

concerte ale Coralei “Lyra Gorjului”. Un concert 
cu dublă semnificație, închinat sărbătorii Paștelui 
și adus ca un omagiu memoriei muzicianului Ovidiu 
Vezure, profesor, violoncelist și corist plecat mult 
prea devreme dintre noi. Corala “Lyra Gorjului” (Ni-
coleta Lăcătușu, Alina Betej, Ștefania Gunici, Alina 
Lăcătușu, Maia Uscătescu, Emilia Lăcătușu, Ștefania 

Gîlcescu Haidău, Ioana Nichifor, Florin Dumitrescu, 
Ionuț Pătrulescu, Cristian Dumitrescu, Radu Geică, 
Ștefan Socaci, Claudiu Hosu) a abordat, sub baghe-
ta dirijorului Florin Berculescu, lucrări ale compozi-
torilor români Al. Podoleanu, D.G. Kiriac, Gh. Cucu, 
T. Teodorescu, I.D. Chirescu, S.Drăgoi, Gh. Mandi-
cevski, N. Lungu, N. Moldoveanu. Gesturile dirijora-
le extrem de sugestive au găsit răspuns în frazările 
vocilor corale care s-au împletit cu delicatețe și 
forță totodată, creând momente intense, de largă 

inspirație și impresionantă profunzime. 
Elevii claselor de Artă Dramatică ale Liceul de 

Arte “Constantin Brăiloiu” (Ștefania Stîngă, Deni-
sa Meleca, Silvana Mitru, Crina Bivolaru, Ilia Corici, 
Răzvan Ploscaru, Ioan Bodnar), coordonați de prof. 
Cosmin Brehuță Ciobănuc, au înnobilat sensibilita-
tea textelor prin interpretările lor expresive. 

Încărcătura emoțională a momentului a unit pu-
blic și artiști deopotrivă sub aura luminii line care 
transformă suferința în speranță și alină dorurile 
sufletului. Odihnă veșnică, Ovidiu Vezure! Hristos 
a înviat!

IOANA FRĂȚILĂ NICHIFOR 

predică «sfinţenia», dar, această «sfinţenie» a lui este 
doar una legalistă, produsă de legi şi reguli proclamate 
şi bine ticluite, cu toate că aşa-zisei «neprihăniri», cu 
siguranţă că îi lipseşte «pacea şi bucuria Duhului Sfânt» 
(Romani 14:17), iar, o astfel de persoană este extrem de 
periculoasă pentru că îi poate abate pe creştini către 
o sfinţenie falsă, adică, spre erezie! De aceea, devine 
foarte important ca noi să înţelegem particularităţi-
le fariseilor, chiar dacă, în decursul timpului, despre 
însuşirile adepţilor lui Irod sau ale saducheilor nu s-a 
scris mult, în afară de ceea ce am menţionat mai îna-
inte! Dar, când se face referire la farisei, în Evanghelii 
este scris cu lux de amănunte despre ei, aşa că Bunul 
şi Preaînţeleptul Dumnezeu trebuie să-Şi fi dorit ca noi 
să ştim cât mai multe despre trăsăturile lor făţarnice! 
Aproape toţi credincioşii ale căror doctrine sunt funda-
mentale şi care urmăresc sfinţenia, sunt în pericolul de 
a deveni farisei, chiar fără să realizeze acest lucru, iar, 
cum foarte mulţi dintre noi decad în manifestări fari-
seice, credem că e bine să ne aplecăm asupra acestor 
specte care ne trezesc la realitate! În loc de conclu-
zie, să spunem că studiile teologice consemnează cel 
puţin cincizeci de trăsături ale fariseilor pe care le-au 
identificat în Evanghelii, iar, dacă numai una singură ni 
se potriveşte, atunci suntem oricare dintre noi farisei, 
chiar dacă nu le avem pe celelalte patruzei şi nouă de 
trăsături, mai ales că aceasta nu este o listă completă, 
iar, dacă ne uităm la propria viaţă, cu siguranţă, putem 
descoperi şi alte trăsături care nu sunt evidenţiate în 
Sfânta Scriptură! Atitudinea fariseului este diametral 
opusă spiritului şi Învăţăturii Mântuitorului Hristos, de 
aceea, un semn principal al binecuvântării Milostivu-
lui Dumnezeu este faptul că Duhul Sfânt ne dă lumină 
asupra noastră, iar, dacă nu primim suficientă lumină 
în mod progresiv asupra domeniilor din viaţa noastră 
care nu sunt asemenea lui Hristos, înseamnă că nu sun-
tem cu adevărat binecuvântaţi de Dumnezeu! Sănăta-
tea, bogăţia, poziţia socială şi prosperitatea nu sunt 
semnele binecuvântării lui Dumnezeu, deoarece mulţi 
necredincioşi le au pe acestea, chiar într-o măsură mai 
mare decât majoritatea credincioşilor, iar, Dumnezeu 
ne-a dat Cuvântul Său ca să putem avea lumină asupra 
firii noastre, nu ca să vedem fariseimul altora, pentru 
că numai atunci când vedem fariseismul din noi înşine 
şi ne curăţim de el, putem să-I fim folositori lui Dum-
nezeu şi lucrării Sale!  

Profesor dr. VASILE GOGONEA
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Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de 

Muncă (AJOFM) Gorj a organizat vineri, la Târgu 

Jiu, o bursă a locurilor de muncă dedicată per-

soanelor aflate în căutarea unui job. 

IZABELLA MOLNAR                               

Evenimentul a avut loc începând cu ora 09:00, 
la Anna Events – Sala Estuar, pe insulița Jiului, 
și face parte din proiectul „RESTART – Reinte-

grare și stimulare activă pentru șomeri pe piața muncii” 
(ID 333095). AJOFM Gorj este partener în cadrul acestui 

Angajatori față în față cu șomerii. Ce s-a Angajatori față în față cu șomerii. Ce s-a 
întâmplat la Bursa de la Târgu Jiuîntâmplat la Bursa de la Târgu Jiu

proiect, al cărui beneficiar este Asociația Centrul Regi-
onal pentru Ocuparea Forței de Muncă și Protecție So-
cială Hunedoara. Scopul bursei a fost corelarea cererii 
cu oferta de locuri de muncă, facilitând interacțiunea 
directă între angajatori și persoanele aflate în căutarea 
unui loc de muncă, dar și promovarea accesului egal și 
nediscriminatoriu pe piața muncii din județ. În urma 
contactării agenților economici și a promovării eveni-
mentului, la bursă au participat 12 angajatori, care au 
pus la dispoziție 46 de locuri de muncă vacante. Postu-
rile oferite au vizat atât meserii pentru care se organi-
zează cursuri de calificare sau evaluare a competențelor 
în cadrul proiectului – precum lucrător comercial, agent 

de securitate, mecanic auto, bucătar sau patiser – cât și alte 
ocupații, printre care economist, expert achiziții publice, paz-
nic, dispecer, conducător auto, grătaragiu sau cameristă. Peste 
100 de șomeri din grupul țintă au participat la eveniment și au 
intrat în contact direct cu angajatorii, 21 dintre aceștia fiind 
selectați în vederea angajării.

Proiectul „RESTART” are ca obiectiv general furnizarea de 
măsuri active prin pachete de servicii integrate – informare și 
consiliere profesională, medierea muncii, formare profesiona-
lă, evaluarea și certificarea competențelor – pentru a facilita 
adaptarea la cerințele pieței muncii și reintegrarea profesiona-
lă. Grupul țintă este format din 308 persoane din județul Gorj, 
cu vârste cuprinse între 18 și 64 de ani.

Competiția se adresează 
elevilor din ciclul liceal din 
județele Gorj, Caraș-Severin, 
Dolj, Hunedoara, Mehedinți, 
Olt și Vâlcea, oferindu-le aces-
tora oportunitatea de a-și face 

Motru: Debutează o nouă ediție a Concursului de Poezie ,,Nicolae Dragoș”

Tinerii pasionați de poezie din mai multe județe ale 

țării sunt invitați să participe la cea de-a VIII-a ediție 

a Concursului de poezie „Nicolae Dragoș”, organizat în 

municipiul Motru. Evenimentul are ca scop descoperi-

rea și stimularea tinerilor creatori nepublicați în vo-

lum, proveniți din licee și colegii naționale.

cunoscut talentul literar.
Organizarea concursului 

este asigurată de Consiliul Lo-
cal Motru, Primăria Municipiului 
Motru, Casa de Cultură a Muni-
cipiului Motru, Biblioteca Muni-

cipală Motru, Centrul Județean 
pentru Conservarea și Promova-
rea Culturii Tradiționale Gorj, 
Parohia Motru II, alături de alți 
parteneri implicați în susținerea 
vieții cultural-artistice.

Participanții trebuie să tri-
mită două poezii până la data 
de 27 aprilie 2026. Lucrările 
pot fi expediate în format elec-
tronic, la adresa casadecultu-
ramotru@gmail.com, fiecare 
poezie fiind însoțită de numele 
și prenumele autorului, clasa, 
unitatea de învățământ și un 
număr de telefon de contact. 
De asemenea, creațiile pot fi 
trimise și în format tipărit, la 
sediul Casei de Cultură a Mu-
nicipiului Motru, situat pe stra-
da Minerului nr. 5A, cod poștal 
215200, cu mențiunea „Pentru 
concursul de poezie «Nicolae 
Dragoș»”.

Evaluarea lucrărilor va fi 
realizată de un juriu format 
din personalități ale vieții 
culturale și literare din Gorj, 

membri ai Uniunii Scriitorilor și 
reprezentanți ai organizatorilor. 
Laureații vor fi anunțați în timp 
util pentru a putea participa la 
festivitatea de premiere.

În cadrul concursului vor fi 
acordate Premiul I, Premiul II, 
Premiul III și cinci mențiuni. 
Distincțiile vor consta în diplo-
me, cărți și premii în bani, la 
care se pot adăuga și alte re-
compense oferite de parteneri 

sau sponsori.
Organizatorii precizează că nu 

vor fi decontate cheltuielile de par-
ticipare la festivitatea de premiere. 
Pentru informații suplimentare, cei 
interesați pot contacta Casa de Cul-
tură a Municipiului Motru la adresa 
de email menționată sau la numere-
le de telefon 0727.460.303 (referent 
Gabriel Pauliș) și 0731.716.407 (bi-
bliotecar Aura Popescu).

I.M.
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Formarea profesională care transformă viitorul! Formarea profesională care transformă viitorul! 
 Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
 vitatea și deschide noiFormarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi lă ti ă t d ti it t i d hid iFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi
orizonturi pentru organizații!  orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesionalăPrograme moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
 e, sustenabilitate șiWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitateWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și
accesibilitateaccesibilitate

De ce să te implici?De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
 performantă și mai incluzivăță a muncii mai perffContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăb i l i ță ii i f tă i i i lbC t ib i l i ță ii i f tă i i i l i ăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
Investiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosperii i i iInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională!  Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
      Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

p ș f p p p ț p fp ș f p p p ț p f
Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370,i

ț pț p
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370,

E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.comE-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com
Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social 

European+ European+ 
Ocupare 2021-2027pși Ocușție șiț șţional Educațţ țperaţp ţramul Oprin Propprin Programul Operaţional Educație și Ocupare 2021-202Ocupare pși șEducație țOperaţional p ţProgramul gprin p și Ocupare 2021-2027

ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!

Maria Gherghinoiu, elevă 
în clasa a XII-a G la Colegiul 
Național „Ecaterina Teodoro-
iu” din Târgu Jiu, a obținut 
un rezultat deosebit la eta-
pa națională a Olimpiadei 
Naționale a Sportului Școlar, 
proba de cros, desfășurată la 
Botoșani. Sportiva a reușit să 
se claseze pe locul al V-lea.

„Maria Gherghinoiu, 12G, 
un alt un rezultat extraordi-
nar. Locul al V-lea și mențiune 

Premiu important Premiu important 
pentru o elevă din Gorjpentru o elevă din Gorj

la etapa națională a Olim-
piadei Naționale a Sportului 
Școlar - cros, desfășurată la 
Botoșani. Bravo, Maria! Felici-
tări domnului profesor Renato 
Iuțalîm”, a transmis unitatea 
de învățământ. 

Sportiva de la CS Pandu-
rii Târgu Jiu are în palmares 
numeroase medalii obținute 
la competițiile naționale de 
atletism.

I.I.

Universitatea „Constantin 
Brâncuși” din Târgu Jiu va găzdui 
cea de-a doua ediție a Kaleido-
scope Culture Festival 2026 – „100 
Voices – One Future”, un festival 
intercultural european care va re-
uni studenți din cele 9 universități 
partenere ACE2-EU. 

Evenimentul se va desfășura în 
perioada 28-30 octombrie 2026, la 
Târgu Jiu.

Studenții selectați vor participa 
la toate activitățile festivalului și 
vor avea posibilitatea de a contri-
bui în cadrul a două secțiuni Open 
Call. Prima secțiune, Internatio-
nal Cultural & Creative Showcase, 
presupune realizarea unui moment 
artistic de aproximativ 15 minute 
prin care este prezentată cultura, 
identitatea și creativitatea echipei 
UCB, prin muzică, dans, teatru, 
multimedia, spoken word, reinter-
pretări ale tradițiilor culturale sau 
contribuții tehnice precum sunet, 

Festival intercultural 
european la Târgu Jiu

lumini și regie.
A doua secțiune, Student 

Innovation Lab, va implica 
echipe de studenți care vor 
dezvolta o propunere pe tema 
„Cum poate diversitatea cul-

turală să întărească bunăsta-
rea socială în comunități?”. 

Termenul limită pentru în-
scrierea la preselecție este 30 
aprilie 2026.

I.I.

Magistrații de la Judecătoria Târgu-Jiu 

vor stabili, astăzi, prima sentința în 

dosarul bărbatului de 52 de ani, din 

municipiul Târgu-Jiu, fost economist 

la Medserv Min, acuzat de delapidare. 

Încă de la primul termen, pe 25 mar-

tie, instanța a amânat ,,deliberarea, 

redactarea şi pronunţarea la data de 

20.04.2026". 

Decizia nu va fi definitivă. Procurorii Par-
chetului de pe lângă Judecătoria Târgu-Jiu 
au finalizat rapid cercetările în acest caz. 
Fostul economist de la Medserv Min, acuzat 
de delapidare, a fost trimis în judecată, în 
luna septembrie a anului trecut. Acesta este 
acuzat că, în calitate de economist în cadrul 
societății pe acțiuni cu capital majoritar de 
stat, și-ar fi însușit suma totală de 331.700 
lei, pe care ar fi transferat-o, prin 16 transfe-
ruri bancare, din contul curent al societății, 
în contul unor persoane fizice, urmărind 
obținerea unor avantaje de natură financiară. 
Bărbatul s-a întors la serviciu, după o noapte 
petrecută în arest, la sfârșitul lunii august, 
însă, în urma unei anchete interne, i s-a 
desfăcut contractul de muncă în scurt timp. 
Târgujianul a fost eliberat, în urma reținerii, 
după ce procurorul de caz, din cadrul Parche-
tului de pe lângă Judecătoria Târgu-Jiu, a dis-
pus controlul judiciar în cazul său, măsură de 
a care a scăpat ulterior, printr-o hotărâre a 
Judecătoriei Târgu-Jiu.

Ce spun procurorii

Bărbatul a fost economist în cadrul 
societății Medserv Min, prestatorul de servicii 
medicale al Complexului Energetic Oltenia. 

Prima sentință pentru fostul economist 
de la Medserv Min, acuzat de delapidare

,,În fapt, s-a reținut că cel în cauză, în 
calitate de economist, în cadrul unei 
societăți pe acțiuni cu capital majoritar 
de stat, sub autoritatea publică tutelară 
a Ministerului Energiei, organizată con-
form Legii 31/1990, și-ar fi însușit suma 
totală de 331.700 lei, pe care ar fi trans-
ferat-o, prin 16 transferuri bancare, din 
contul curent al societății, în contul unor 
persoane fizice, urmărind obținerea unor 
avantaje de natură financiară. Polițiștii 
de investigații economice continuă cerce-
tările, în vederea stabilirii cu exactitate 
a împrejurărilor în care a avut loc fap-
ta și luarea tuturor măsurilor legale”, a 
declarat Miruna Prejbeanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj, în momentul în care 
s-a dispus reținerea bărbatului pentru 24 
de ore. Medserv Min este societate co-
mercială pe acțiuni, unitate de prestări 
servicii medicale, iar Complexul Energe-
tic Oltenia este acționar majoritar. ,,Par-
te vătămată" în dosarul de la Judecătoria 
Târgu-Jiu este Societatea Medserv Min, 
prin reprezentantul legal, directorul 
executiv. Nu se știe deocamdată dacă 
prejudiciul a fost recuperat. Decizia 
judecătorilor va fi publicată, astăzi, 
pe site-ul nostru, gorjeanul.ro

L.F.
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Clubul ROTARY Târgu-Jiu susține în continuare performanța școlară și academică, Clubul ROTARY Târgu-Jiu susține în continuare performanța școlară și academică, 
prin acordarea unor burse de excelențăprin acordarea unor burse de excelență

Colonelul (rtr.) Vodislav Iulian de la Scoarța, condus pe ultimul drumColonelul (rtr.) Vodislav Iulian de la Scoarța, condus pe ultimul drum

Tradiția de a susține performanța, 
valorile autentice și gândirea pozitivă, 
este continuată de către Clubul ROTA-

RY Târgu-Jiu, prin oferirea în anul 2026 
a trei burse în valoare de 1000 de euro 
fiecare pentru elevii și studenții cu re-
zultate deosebite la învățătură.

Pentru a putea beneficia de această 
formă de sprijin financiar, cei interesați 
trebuie să se înscrie în perioada 20 
aprilie - 4 mai 2026, în data de 5 mai a. 
c. de la orele 17.00 urmând a avea loc 
interviul, iar dosarele de înscriere se 
pot trimite pe adresa dariahaidau@ya-
hoo.com. În ceea ce privește conținutul 
dosarului de candidatură al fiecărui 
participant, acesta trebuie să conțină 
portofoliul candidatului, dovada veni-
turilor familiale, un eseu de maxim 400 
de cuvinte despre motivația candidatu-

lui, în timp ce criteriile de eligibilitate 
vizează elevii care urmează cursuri la 
zi în licee din județul Gorj, au domici-
liul în județ, nu sunt rude cu membri ai 
Clubului ROTARY Târgu-Jiu și au media 
generală pesste 9,50 și/sau rezultate 
remarcabile. De asemenea, nu consti-
tuie criterii de acordare a burselor se-
xul, religia, apartenența la partide sau 
accesul la alte forme de bursă.

Reprezentanții Club ROTARY au 
anunțat faptul că, în situația unei 
egalităti de medii ș.a., criteriile supli-

mentare de departajare  sunt: situația 
socială și materială (venit /membru 
de familie); implicarea în activități 
de voluntariat; contribuția activă în 
viața școlară.  Informații suplimentare 
pot fi obținute la numărul de telefon 
0722662144. Nouă nu ne rămâne de-
cât să le urăm mult succes elevilor și 
studenților meritoși la învățătură care 
se vor bucura de sprijinul și susținerea 
membrilor ROTARY Club Tâarg-Jiu în 
anul 2026 și nu numai!

MARIUS STOCHIȚOIU

Vineri, 17 aprilie 2026, după Marele Praznic al 
Izvorului Tămăduirii, colonelul de informații 
(rtr.) Vodislav Iulian, trecut în eternitate pe 
15 aprilie 2026, la vârsta de aproape 99 de 
ani, în locuința sa din comuna Scoarța, a fost 
condus pe ultimul drum, cu onoruri militare.

Vineri, comunitatea din Comuna Scoarța, 
Județul Gorj și Filiala Gorj „Tudor Vladimi-
rescu” a Asociației Naționale Cultul Eroilor 

„Regina Maria” a fost în doliu. Au condus pe ultimul 
drum pe colonelul (rtr.) VODISLAV Iulian, un om de 
mare onoare și prețuire pentru Comuna Scoarța și 
Județul Gorj și membru fondator al Subfilialei Cultul 
Eroilor Scoarța.

VODISLAV Iulian, s-a născut la 27 mai 1927, dar 
declarat la Primărie pe 15 iunie 1927, în comuna 
Scoarța, județul Gorj, ca fiu al Ioanei (născută Vin-
tilescu) și al lui Gheorghe Vodislav din localitatea 
Scoarța. 

A urmat cursurile Școlii Primare din Scoarța, timp 
de 4 ani, apoi pe cele ale Liceului Comercial din Târ-
gu Jiu, timp de 8 ani. 

În anul 1950 a absolvit Academia de Științe Eco-
nomice din București și a fost repartizat la Comitetul 
de Stat al Planificării (CSP), unde a îndeplinit funcții 
de mare răspundere pe probleme de planificare mul-
tianuală a Economiei Naționale, dezvoltarea industri-
ei chimice, petrochimice, construcții de mașini, etc. 

După șase ani de experiență acumulată, pe 16 
decembrie 1956 a fost angajat în Departamentul 
Securității Statului, activând pe linie de comerț exte-
rior (colaborând cu consăteanul Aristotel Stamatoiu), 
apoi a lucrat mulți ani pentru realizarea marilor obiec-
tive ale industriei chimice, precum Arpechim Pitești, 
Oltchim Râmnicu Vâlcea, CNE Cernavodă, Petromidia 
Năvodari, Alumina Slatina, etc. Iată și parcursul pro-
fesional al ofițerului Vodislav Iulian: în 1963 avansat 
la gradul de căpitan la Direcția 3, Serviciu 9, Biroul 
3, la maior în 1966 și mutat la Direcția 2, Serviciu 1, 
Biroul 2 și apoi Biroul 1, locotenent-colonel în 1971 
și colonel în 1980 la aceeași Direcție, neprecupețind 
niciun efort pentru promovarea intereselor economi-
ei naționale în context internațional.   

La data de 14.01.1981 o durere mare s-a abă-
tut asupra familiei sale prin moartea fulgerătoa-
re a soției, iar la 14 septembrie 1982 colonelul de 
informații (rtr.) Vodislav Iulian, în vârstă de 55 de ani, 

a fost trecut în rezervă și s-a stabilit în comuna nata-
lă Scoarța, având grijă să fie apropiat de oameni, să-i 
ajute pe cei nevoiași și să sprijine dezvoltarea unor 
obiective economico-sociale din județul Gorj. 

Fiica sa, Sebe Vodislav Daniela Carmen, a absolvit 
Facultatea de Finanțe Bănci și a lucrat timp de 30 de 
ani la Banca Națională a României, în prezent fiind 
pensionară. Este căsătorită cu Sebe Emil, absolvent 
al Academiei de Studii Economice București, director 
al unei firme de asigurări și au doi băieți 

După decesul soției, s-a recăsătorit cu Drăguț Mi-
hala, originară din Slobozia Mândra, județul Teleor-
man, de profesie economist, care a lucrat în Minis-
terul Agriculturii și la Banca Comercială Română, în 
prezent pensionară. După pensionare, colonelul (rtr.) 
VODISLAV Iulian a fost membru fondator al Subfilialei 
Comunei Scoarța a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria”, precum și al Filialei Gorj a Asociației 
Cadrelor Militare în Rezervă și în Retragere. 

Miercuri, 15 aprilie 2026, la vârsta de aproape 
99 de ani, colonelul (rtr.) VODISLAV Iulian a trecut 
în eternitate, în locuința sa din comuna Scoarța, iar 
vineri, 17 aprilie, începând cu ora 12.00, a fost în-
mormântat cu onoruri militare în Cimitirul Comunei 
Scoarța. Garda de onoare și Drapelul de luptă au fost 
asigurate de către comandantul Garnizoanei Târgu 
Jiu, lt.col. Raluca Popescu. 

Slujba religioasă a fost săvârșită de preoții mili-
tari: Robert Ștefan CIUCĂ (preotul Batalionului 24 și 
al Garnizoanei Tg. Jiu) și Gheorghe GOMOI (preotul 
garnizoanei Bumbești Jiu), ajutați de fruntașul Alin 
FRUNZĂ (fost preot în satul Budeni), împreună cu 
preotul Constantin Mădălin PAVEL (Parohia Scoarța), 
Rotariu Cristinel TERENTE (Parohia Bobu) și Gheorghe 
VÂTCĂ (preot pensionar din Copăcioasa).  

După oficierea slujbei din biserica satului Scoarța, 
preotul paroh Constantin Mădălin PAVEL prin predica 
făcută a arătat ce om valoros a fost defunctul Vodis-
lav Iulian, pentru comună, județ și în mod special 
pentru țară. „Azi, în ziua marelui praznic al Izvoru-
lui Tămăduirii, ne adunarăm în biserica din Parohia 
noastră, să îl conducem pe ultimul drum pe colonelul 
Vodislav Iulian sau pe nea Iulică cum îl știm cu toții”, 
a început predica preotul paroh și a continuat: „Des-
pre nea Iulică n-avem de spus decât cuvinte de laudă, 
în aceste clipe. N-avem decât recunoștință față de el 
și mulțumire pentru că știți, că peste doar două luni 
împlinea 99 de ani. Era cel mai vârstnic bărbat din 
comună. În urmă cu două săptămâni am mers de l-am 

împărtășit, ca pe un creștin adevărat și nu numai o 
dată. De mai multe ori. Și de fiecare dată îmi plăcea 
să stau și să-i ascult poveștile, pentru că a fost un 
om de vază, un om de cinste, al comunei noastre, 
care a reprezentat comuna Scoarța cu demnitatea 
și înțelepciune, în toată țara, datorită funcțiilor de 
rang înalt deținute de acesta de-a lungul vieții”. A 
vorbit despre familie și nepoți iar în încheiere a spus:  
„Este un eveniment trist pentru comunitatea noas-
tră, nu numai pentru familie, pentru că pierdem un 
om valoros al satului.  Rugăm pe Bunul Dumnezeu, 
ca în acest ceas al despărțirii să așeze sufletul lui în 
ceata drepților și cu siguranță așa va fi, pentru că cei 
ce mor în Săptămâna Luminată cerurile sunt deschise 
către Dumnezeu”. 

Din partea Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria” a vorbit domul colonel Dobre Bebe, 
președintele Subfilialei Scoarța, care-l cunoștea de 
pe vremea când era elev al Liceului Militar din Brea-
za, iar domnul Vodislav i-a fost un adevărat îndrumă-
tor. „Am petrecut alături de domnul colonel multe 
seri, multe nopți și multe zile, pentru că nu putea re-
portofonul să înregistreze câte detalii ne dădea dân-
sul cu atâta acuratețe despre ce a însemnat comuna 
Scoarța, de la Valea Rea până la Pişteştii din Deal, 
casă cu casă, familie cu familie. Ne-a povestit despre 
toate aceste lucruri necesare realizării monografiei 
acestei comune. Ne-a mai spus că în centrul cimiti-
rului acestei biserici se află osemintele generalului 
Doncea, care a fost al doilea comandant al Diviziei 
«Horia, Cloșca și Crișan», a doua divizie de prizo-
nieri români care au luptat pe frontul antisovietic. 
Osemintele acestui general vor fi puse în sicriu lângă 
domnul colonel Vodislav și sufletele lor vor merge în 
oastea militară a îngerilor”. 

Doamna Sebe-Vodislav Daniela-Carmen, fiica de-
functului, a mulțumit tuturor celor care i-au fost 
aproape în această perioadă de grea durere, rugân-
du-se  Bunului Dumnezeu pentru a răsplătii acești oa-
menii minunați și buni creștini. 

Rând pe rând, începând cu familia, cei prezenți 
și-au luat un ultim rămas bun de la defunct iar milita-
rii din garda de la sicriu l-au transportat la mormânt, 
unde i s-a acordat un ultim onor militar.  

Cei care l-am cunoscut, vom păstra cu pioșenie 
amintirea faptelor sale!

Drum lin spre lumina veșnică, brav ostaș al Ro-
mâniei!

Col. (rtr.) GIGI BUȘE
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Relieful carstic gorjean - Un veritabil sanctuar al naturii (II) Relieful carstic gorjean - Un veritabil sanctuar al naturii (II) 
Circulaţia subterană a apei în  perimetru 

Suşita Seacă constituie şi la ora actuală fe-

nomenul cel mai complex şi în acelaşi timp 

cel mai interesant. Aceasta este favorizată 

de constituţia geologică a locului (în cea mai 

mare parte calcare carstificabile) precum şi 

de particularităţile complexului carstic deli-

mitat de Sohodol şi Şuşiţa Verde.

Astfel, cea mai mare parte din apa izvoarelor 
Cucute şi Bordului după un scurt traseu de suprafa-
ţă pătrund în subteran şi după o circulaţie subtera-
nă determinată de hidrologii romani  in urma unor 
determinări cu trasori clasici  si speciali  pe direcţia 
NE-SV ajung în perimetrul Cheilor Sohodolului mai 
precis în sectorul Nările, Gârla Vacii ,Cuptor unde 
se presupune după gradul de diluare al trasorilor 
ca s-ar afla un acvifer şi chiar mai departe unde 
împreună cu pierderile din zona carstică a Sohodo-
lului dau naştere izbucurilor Albulescu şi Balaurul. 

 Creasta Dâlmei Cucutelor, fenomenul carstic 
cel mai reprezentativ din perimetrul Şuşiţei Seci 
însoţeşte cheile pe o lungime de aprox. 3 km con-
stituind versantul lor vestic şi fiind formate în cea 
mai mare parte din calcare puternic carstificate cu 
o mare varietate de cleanțuri, abrupturi, lapiezuri 

şi alte fenomene carstice.  
În opinia speologilor de la Clubul Speologic Emil 

Racoviță din Bucureşti (cei care în perioada 1980-
1983 au efectuat primele explorări şi măsurători în 
acest perimetru) creasta Dîlmei Cucutelor s-a for-
mat prin acţiunea combinată a Şuşiţei Seci şi a pâ-
râului Valea Seacă cursurile acestora fiind în final 
drenate în subteran cu scurte porţiuni de apariţie 
la suprafaţă. În cadrul explorărilor efectuate  au 
fost identificate o multitudine de forme si feno-
mene carstice dintre care cele mai spectaculoa-
se fiind   avenele Bidăroaia din Dâlma Cucutelor 
(-22m), avenul F(-37m), avenul I(-12m) precum şi 
avenul Perseverenţei din Bordul Dobriţei (-88m). 

Pentru parcurgerea integrală sau parţială a 
crestei Dâlmei Cucutelor există mai multe trasee 
cu menţiunea că accesul în avenele întâlnite pe 
parcurs nu poate fi permis decât cu echipament 
speologic şi cu solide cunoştinţe legate de alpi-
nismul subteran. De asemenea pentru prevenirea 
accidentelor montane este recomandat purtarea 
echipamentului specific chiar daca la prima vedere 
pare ca nu este necesar.  

  În prima dintre acestea se poate parcurge por-
ţiunea cheilor până la confluenţa cu Valea Seacă de 
unde se urcă pe creastă şi se parcurge traseul până 
în şaua La Pârleaz.

 Un alt traseu se poate parcurge drumul fores-

tier cam 1km după Valea Seacă unde o potecă abia 
vizibilă ne poartă nu fără efort spre creasta dâl-
mei. Într-o a treia varianta se pot parcurge chei-
le pe drumul forestier până la pârâul Bordului de 
unde se urcă pe firul său până la şaua La Pârleaz. 
De aici se poate continua traseul până în Bordul 
Dobriţei sau se poate parcurge Dâlma Cucutelor în 
sens invers până la confluenţa cu Valea Seacă.   

MUGUREL PETRESCU, fotografii autor

Atenționare ANAF: continuă fraudele prin apeluri telefonice falseAtenționare ANAF: continuă fraudele prin apeluri telefonice false
Agenția Națională de Admi-

nistrare Fiscală (ANAF) tra-
ge un nou semnal de alarmă 

privind continuarea tentativelor de 
înșelăciune prin apeluri telefonice 
frauduloase, în cadrul cărora persoa-
ne necunoscute se recomandă în mod 
fals drept inspectori ai Direcției Ge-
nerale Antifraudă Fiscală.

Potrivit instituției, metoda utiliza-
tă este de tip vishing (phishing tele-
fonic), prin care atacatorii încearcă 
să obțină date personale și bancare 
de la contribuabili. Pentru a conferi 
credibilitate acestor apeluri, sunt 
folosite nume și informații publice 
disponibile pe portalul www.anaf.ro, 
însă numerele de telefon utilizate nu 
aparțin instituției. ANAF subliniază în 

mod clar că inspectorii Antifraudă NU 
solicită niciodată, prin telefon, date 
personale sau informații financiar-
bancare. Recomandarea autorității 
este ca cetățenii să nu ofere sub ni-
cio formă astfel de informații unor 
apelanți necunoscuți. În cazul în care 
sunt primite astfel de apeluri, ANAF 
solicită raportarea acestora prin for-
mularul unic de contact disponibil la 
adresa www.anaf.ro/asistpublic. În 
sesizare trebuie incluse, pe cât po-
sibil, informații precum: numărul de 
telefon de la care s-a efectuat apelul, 
data și ora acestuia, precum și orice 
detalii relevante despre vocea sau 
comportamentul apelantului care se 
prezintă drept reprezentant ANAF.

Instituția precizează că toate 

aceste date și indicii sunt transmise 
organelor de cercetare penală, în ve-
derea investigării posibilelor cazuri de 
uzurpare a calității oficiale și a ten-
tativelor de fraudă. ANAF recomandă 

vigilență maximă și atenționează con-
tribuabilii să verifice orice solicitare 
suspectă exclusiv prin canalele ofici-
ale ale instituției.

I.M.

Dans, emoție și inspirație la Muzeul JudețeanDans, emoție și inspirație la Muzeul Județean
Muzeul Județean Gorj „Alexandru Ștefulescu” a 

găzduit o nouă ediție a proiectului „Scena Pasiuni-
lor”, un demers dedicat tinerilor talentați care își 
doresc să-și împărtășească pasiunea și experiența cu 
publicul. 

Evenimentul, desfășurat vineri, 17 aprilie a.c., 
a avut-o ca protagonistă pe Alina Corbu, absolventă 
a cursurilor Studioului de Dans „Măiastra”, care a 
oferit participanților o incursiune în universul dan-
sului. Alături de colegele sale mai tinere, aceasta 
a susținut un moment artistic, dar și o prezentare 
personală despre drumul său în acest domeniu.

Tânăra a vorbit deschis despre cum și-a desco-
perit pasiunea pentru dans și despre impactul pe 
care acesta l-a avut asupra vieții sale, într-o discuție 

apreciată de cei prezenți, în special de participanții 
la Programul de Educație Muzeală.

La eveniment a fost prezentă și Liliana Meiuși, 
coordonatoarea Studioului de Dans „Măiastra”, co-
laboratoare a muzeului. Cu o experiență de 30 de 
ani ca solistă a Teatrului Național de Operă și Balet 
„Oleg Danovski” din Constanța, aceasta a împărtășit 
din parcursul său artistic, marcat de numeroase ro-
luri și turnee internaționale.

Reprezentanții muzeului au subliniat că proiec-
tul „Scena Pasiunilor” își propune să ofere tinerilor 
o platformă de exprimare și, totodată, să creeze 
oportunități de învățare directă prin interacțiunea 
cu artiști și profesioniști din diverse domenii.

I.M.



www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro»»1212 publicitateLuni, 20 Aprilie 2026Luni, 20 Aprilie 2026

  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

94109410

VânzăriVânzări

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. Tele-
fon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. Telefon: 
0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. Telefon: 0768540951

Vând porumb boa-

be recoltă 2025 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 

lei/kg. Relații la telefon: 

0728044510.

Vând vin natural roșu, 
prima presă 2025, preț 10 
lei litrul, țuică de prune 400, 
preț negociabil. 

Telefon: 0764770614.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 20 euro/
mp. Telefon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând casă P+M în 

Romanești, lângă biseri-

că,  5 camere,  suprafață 

constr. 112mp, suprafață 

utilă - 200mp, suprafață 

teren - 379mp. Casa 

este racordată la toate 

utilitățile,  încălzirea se 

face cu centrală proprie 

pe gaz. Casa se vinde 

semimobilată, la prețul 

de 150.000 euro. Pentru 

informații suplimentare, 

tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

ÎnchirieriÎnchirieri

 Închiriez apartament 
conf. I, decomandat et. 3, 
complet utilat, 2 camere, 
zona Piața Mică (lângă Poli-
clinica Stomatologică). Preț 
220 E. 

Telefon: 0765849733.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). Preț: 20.000 euro. 
Tel: 0762240225.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

 Vând grăsuni în gre-
utate de 60-90 kg. Tel: 
0762978749.

 Vând 2 garnițe untu-
ră 2025. Preț 300 lei garnița. 
Negociabil. Ceapă uscată 4 lei 
kg. Relații 0768073192. Costel

 Închiriez spațiu co-
mercial, 25 mp, str. 22 De-
cembrie 1989, nr. 54 (Piața 
Mică). Telefon: 0728846068.

 Vând Dacia 1310L 

pentru colecționari de 

mașini de epocă. 

Telefon: 0764437109.
 Proprietar, vând 

apartament 4 camere, se-

midecomandat, zona Titu-

lescu – Pedagogic, etaj 1/4. 

Preț  90.000 euro  negoci-

abil.  

Telefon 0765079815.

DiverseDiverse
 Caut familie care 

poate locui cu mine la țară și 
va rămâne stăpână pe tot ce 
am.  0778783036.

r Dispariția mamei colegei 
noastre dragi și minunatei pri-
etene, Marinela Mălăescu, ne-a 
întristat profund și pe noi. Valen-
tina și Carmen îți sunt alături cu 
tot sufletul! 

Dumnezeu să o odihnească în 
pace și lumină pe cea care ți-a 
dat viață, doamna ECATERINA 

POPESCU, iar pe tine să te întă-
rească! Sincere condoleanțe! 

Familia Preoteasa Grigore și 
Cimpoeru Victor

DeceseDecese

ANUNȚ

PRIVIND CONSULTAREA COMUNITĂȚII LOCALE

Subscrisa, S Complexul Energetic Oltenia SA – UMC 

Roșia-Peșteana, cu sediul în localitatea Rovinari, str. Au-
toliv, jud. Gorj, cod poștal 215400, înregistrată la Registrul 
Comerțului Gorj sub nr. J2012000311183, CUI RO30267310, 
reprezentată prin domnul Mirea Nicolae, în calitate de 
Șef UMC Roșia-Peșteana, informează că:

- în data de 04.05.2026, la ora 14.00, la sediul Pri-

măria Urdari, va avea loc întâlnirea de consultare a mem-
brilor comunității locale în vederea prezentării/dezbaterii 
lucrării cu denumirea „Reactualizare Plan Tehnologic de 
Încetare a Activității Perimetrul Minier Peșteana Nord”, 
documentație proiectată/elaborată pentru operatorul mi-
nier titular al licenței de exploatare. 

- în data de 05.05.2026, la ora 14.00, la sediul Pri-

măria Fărcăşeşti, va avea loc întâlnirea de consultare a 
membrilor comunității locale în vederea prezentării/dez-
baterii lucrării cu denumirea „Reactualizare Plan Tehno-
logic de Încetare a Activității Perimetrul Minier Peșteana 
Nord”, documentație proiectată/elaborată pentru opera-
torul minier titular al licenței de exploatare.

- în data de 06.05.2026, la ora 14.00, la sediul Pri-

măria Bîlteni, va avea loc întâlnirea de consultare a mem-
brilor comunității locale în vederea prezentării/dezbaterii 
lucrării cu denumirea „Reactualizare Plan Tehnologic de 
Încetare a Activității Perimetrul Minier Peșteana Nord”, 
documentație proiectată/elaborată pentru operatorul mi-
nier titular al licenței de exploatare.

Documentatia „Reactualizare Plan Tehnologic de Înce-
tare a Activității Perimetrul Minier Peșteana Nord”, poa-
te fi consultată la sediul U.M.C. Roșia - Peșteana Compar-
timent P.P.U.P, str. Autoliv, orasul Rovinari, județul Gorj.
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Peștera Polovragi intră în modernizare Peștera Polovragi intră în modernizare 
Unul dintre cele mai spectaculoase obiective turisti-

ce din județul Gorj, Peștera Polovragi, se pregătește 

pentru o transformare amplă. Autoritățile locale 

au anunțat demararea unui proiect de moderniza-

re finanțat din fonduri europene, menit să aducă 

experiența vizitatorilor la standarde moderne și să 

crească atractivitatea zonei.

Acțiunea este organi-
zată de AJOFM Gorj, 
în calitate de parte-

ner în cadrul proiectului „RE-
START – Reintegrare și stimu-
lare activă pentru șomeri pe 
piața muncii”, implementat 
de Asociația Centrul Regio-
nal pentru Ocuparea Forței 
de Muncă și Protecție Socială 
Hunedoara. Scopul principal 
al bursei este de a facilita 
întâlnirea directă între anga-
jatori și persoanele aflate în 
căutarea unui loc de muncă, 
contribuind astfel la corelarea 

cererii cu oferta de pe piața 
muncii. Totodată, evenimen-
tul urmărește promovarea 
accesului egal și nediscrimina-
toriu la oportunitățile de an-
gajare din județul Gorj.

În urma contactării mai 
multor angajatori din județ și 
a promovării evenimentului, 
oferta de locuri de muncă este 
una diversificată. Sunt dispo-
nibile atât posturi pentru me-
serii pentru care au fost orga-
nizate sau sunt în desfășurare 
cursuri de calificare în cadrul 
proiectului – precum lucrător 

CONVOCARE

Administrator unic ai S.C. PASTORALA S.A. societate 
de tip închisă,cu sediul in Municipiul Tg-Jiu, B-dul Ecate-
rina Teodoroiu, nr.525, Jud Gorj, a convocat Adunarea Ge-
nerală Ordinară a acţionarilor în data de 20.05.2026, ora 
11.00, la sediul societăţii cu următoarea ordine de zi;

1. Prezentarea, dezbaterea și aprobarea raportului de 
gestiune al Administratorului pe anul 2025 și descărcarea 
de gestiune a acestuia.

2. Prezentarea, dezbaterea și aprobarea bilanţului con-
tabil si contul de profit si pierderi pe anul 2025 și modul de 
repartizare a profitului.

3. Prezentarea, dezbaterea și aprobarea raportului au-
ditului financiar pe anul 2025.

comercial, agent de securi-
tate, mecanic auto, bucătar 
sau patiser – cât și locuri de 
muncă pentru specialiști sau 
personal necalificat, precum 
economist, expert în achiziții 
publice, paznic, dispecer, 
conducător auto, grătaragiu 
sau cameristă.

Proiectul „RESTART” are ca 
obiectiv general furnizarea de 
măsuri active integrate pentru 
sprijinirea persoanelor aflate 
în căutarea unui loc de mun-
că, prin servicii de informare 
și consiliere profesională, me-
diere a muncii, formare profe-
sională, evaluare și certificare 
a competențelor. De aseme-
nea, sunt prevăzute măsuri 
de sprijin pentru dezvoltarea 
inițiativelor antreprenoriale.

Grupul țintă al proiectului 
este format din 308 persoane 
din județul Gorj, cu vârste 
cuprinse între 18 și 64 de ani, 

care pot beneficia de aces-
te servicii pentru a-și crește 
șansele de angajare sau rein-
tegrare profesională.

Organizatorii îi încurajea-
ză pe toți cei interesați să 
participe la bursă, subliniind 

că evenimentul reprezintă o 
oportunitate reală de a găsi 
un loc de muncă sau de a face 
un prim pas către schimbarea 
domeniului de activitate. 

IZABELLA MOLNAR

Premiu internațional pentru un cursant al ȘPA Târgu Jiu Premiu internațional pentru un cursant al ȘPA Târgu Jiu 
Un nou succes remarcabil pentru Școala Populară de 

Arte „Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu! Cursantul 

instituției, Herman Constantin Militaru, a obținut 

Premiul I la prestigiosul „International Arts Competi-

tion”, ediția desfășurată în data de 16 aprilie 2026, 

confirmând astfel talentul și munca susținută depusă 

în pregătirea sa artistică.

Tânărul ar-
tist, coordonat 
de profesoara Lu-
iza Bodnar, a im-
presionat juriul 
prin prestația sa, 
reușind să trans-
mită emoție și 
siguranță de fie-
care dată când 
urcă pe scenă. 

R e z u l t a t u l 
obținut reprezin-
tă o recunoaștere 
a evoluției sale și 
a seriozității cu 
care abordează 
actul artistic.

Performanța 
elevului este 
dublată și de 
recunoașterea 

meritelor cadrului didactic. 
Pentru activitatea sa și im-
plicarea constantă în for-
marea artistică a elevilor, 
Luiza Bodnar a fost distin-
să cu Diploma de Excelență 
în cadrul aceluiași concurs 
internațional.

Reprezentanții Școlii Po-

pulare de Arte „Constantin 
Brâncuși” au transmis felici-
tări atât elevului pentru re-
zultatul obținut, cât și pro-
fesorului coordonator pentru 
îndrumare, dar și familiei 
pentru sprijinul oferit în par-
cursul artistic al tânărului.

Succesul lui Herman 

Constantin Militaru recon-
firmă nivelul ridicat al pre-
gătirii oferite de instituția 
de cultură din Târgu Jiu și 
potențialul tinerilor artiști 
din Gorj de a se afirma pe 
plan internațional.

IZABELLA MOLNAR

Un spital din Gorj caută medic pediatruUn spital din Gorj caută medic pediatru
Spitalul Orășenesc Turceni organizează 

concurs pentru ocuparea unui post vacant de 
medic specialist pediatrie în cadrul cabinetu-
lui de pediatrie din ambulatoriul integrat, cu 
normă întreagă și contract pe perioadă nede-
terminată.

Candidații trebuie să dețină studii superi-
oare în medicină, cu specializare confirmată 
în pediatrie. Sunt necesari minimum 5 ani de 
rezidențiat în specialitatea postului și promo-
varea examenului de specialitate.

Concursul are ca termen limită pentru de-
punerea dosarelor data de 4 mai, ora 15:00. 
Proba scrisă va avea loc pe data de 12 mai, 
iar proba clinică este programată pentru 18 
mai. Detalii suplimentare pot fi obținute de 
la sediul Spitalului Orășenesc Turceni sau de 
pe site-ul instituției.

I.I.

Referendumul pe Justiție, în linie dreaptăReferendumul pe Justiție, în linie dreaptă
Referendumul privind Justiția, anunțat 

anterior, ar putea avea loc în aproximativ o 
lună, după finalizarea pregătirilor tehnice 
necesare. Inițial, consultarea era programa-
tă pentru luna ianuarie, însă a fost amânată. 
Președintele Nicușor Dan a precizat, într-o 
intervenție la Europa FM, că procesul este în 
desfășurare și că se lucrează la o platformă 
informatică necesară organizării votului.

Nicușor Dan a explicat că referendumul 
va fi organizat „nu mai departe de o lună”, 
amintind că discuțiile cu magistrații au avut 
deja loc.

În ceea ce privește rolul consultării, 
președintele a afirmat că sistemul judiciar 

este complex și include mai multe compo-
nente, de la procurori la judecători, atât în 
materie penală, cât și civilă.

Ideea referendumului a fost anunțată încă 
din decembrie 2025, când președintele a pro-
pus o întrebare adresată magistraților privind 
activitatea Consiliului Superior al Magistratu-
rii și modul în care acesta reprezintă intere-
sul public.

Zilele trecute, Nicușor Dan a confirmat 
că sistemul informatic necesar organizării 
consultării este aproape finalizat, ceea ce ar 
permite desfășurarea referendumului în peri-
oada următoare.

M.P.
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Agricultura pe înțelesul tuturorAgricultura pe înțelesul tuturor

Protecția fitosanitară a pomilor fructiferiProtecția fitosanitară a pomilor fructiferi

Două rândunici
Două rândunici
Își fac casă din chirpici.
Mai târziu eu văd aici:
Că sunt șase rândunici, 
Două mari și patru mici.

Ziua-ntreagă ciripesc;
Doamne, ce mult se iubesc!
Mă uit la ei și văd cum cresc
Căci părinții lor trudesc
Toată ziua de-i hrănesc.

Și astfel ei au de toate;
Mâncare pe săturate,
Apă, grijă, dragoste,
Pe mine ca oaspete
De cu zori și până-n noapte.

Dup-un timp cei mici zburară,
Cam stângaci întâia oară;
Dar din greu se antrenară
Cât ținu întreaga vară.
Pân-la urmă și plecară.

La primăvară-s înapoi,
Că le place pe la noi.
Veți vedea atunci și voi
Cum fac casa din noroi
Și-au să scoată puii noi.
 ION VELICI

Chiar și nu mai un singur pom dacă are cineva 
în grădină, și acela trebuie protejat prin trata-
mentele fitosanitare obișnuite, ba chiar obliga-

torii aș spune eu, căci altfel acesta, pe lângă faptul că 
nu-și poate etala capacitățile și calitățile sale fiind sursă 
sigură de hrană și adăpost pentru bolile și dăunătorii spe-
cifici speciei sale, este și sursă sigură de infestare secun-
dară pentru pomii vecinilor. Tratamentele fitosanitare, 
precum și cele umane, nu se fac la întâmplare, după ure-
che, ci în mod normal la avertizarea acestora, emisă de 
Unitatea Fitosanitară Județeană, singura instituție abi-
litată și dotată corespunzător cu aparatură și specialiști 
capabili să facă aceste avertizări. Cum pe de-o parte a 
crescut enorm numărul potențialilor beneficiari ai aces-
tor servicii iar pe de altă parte această instituție a fost 
mereu și continuu subdimensionată ca dotare și perso-
nal, posesorii de livezi de orice dimensiuni, ar trebui să 
mențină o permanent legătură cu specialiștii Direcției 
Agricole Județene aflați în zonă și/sau cu primăria din 
localitatea lor, instituții care primesc buletine de aver-
tizare. Știm bine că prea puțini pomicultori fac acest 
lucru și de aceea, pe baza experienței de până acum, 
vă supunem atenției un grafic practic de tratamente fi-
tosanitare, care nu vor eradica necazurile cauzate de 
boli și dăunători, dar vor menține frecvența și intensi-
tatea acestora la valori acceptabile pentru toți factorii 
implicați în pomicultură. În acțiunile fitosanitare, și nu 
numai, totul începe cu prevenția, căci este mai bine și 
mai ieftin să previi decât să combați. Nu vom dezvolta 
aici idea alegerii de soiuri cu rezistență sau imunitate 
genetică la diverși agenți patogeni, am făcut aceasta cu 
prilejul altor articole, nici obligativitatea asigurării unei 
tehnologii superioare care să ofere plantelor potențial 
fizic și fiziologic superior de rezistență la acești agenți, 
nici nu ne vom referi la tratamentele fitosanitare din 

repausul vegetativ a căror vreme a  trecut deja, ci vom 
menționa tratamentele minime obligatorii, eșalonate pe 
fenofazele cele mai propice acestora. Astfel Primul tra-
tament care trebuie efectuat în perioada de vegetație 
a pomilor este cel din faza de urechiușe, umflarea 
mugurilor, când atât dăunătorii cât și ceilalți agenții 
fitopatogeni precum și planta însăși, abia se trezesc la 
viață, sunt destul de epuizați de factorii negative ai ier-
nii și deci cu potențial virulent și de rezistență redus. 
Acum se poate face o stropire amplă cu un insecticide 
de contact și ingestie în amestec cu un fungicid, cum ar 
fi unul dintre insecticidele: Anvil, Aplaud, Decis, Fas-
tac, Birlane, Calipso, Cascade, Cipertrin, Mospilan 
etc în amestec cu unul dintre următoarele fungicide: 
Bavistin, Bayleton, Captadin, Kocide,  Mancozeb, 
Metoben,  Turdacupral, Vectra, Ziram etc. Următorul 
tratament trebuie făcut la începutul înfloririi, când pe 
lângă unul din produsele de mai sus se mai recomandă 
insecticidele: Thionez, Sevin, Nurelle, Sonet, Sus-
pect, Talstar, Victenon, Neoron, Nogos, Padan, Rel-
dan, Summite, Torque, Zolone etc în amestec cu fun-
gicide ca: Systhane, Topsin, Shavit, Rubigan, Saprol, 
Anvil, Sumi, Sumialfa, Ronilan, Rovral etc pe lângă 
cele recomandate în primul tratament. Următoarea fe-
nofază în care se recomandă un nou tratament este cea 
de încheiere a înfloririi, când s-au scuturat majoritatea 
florilor, iar Ultimul tratament - atunci când fructele au 
mărimea unui bob de strugure de vin (sub 5 mm diame-
tru). Atenție: pe durata înfloritului deplin nu se fac 
tratamente fitosanitare deoarece afectează procesul 
natural de polenizare și fecundare a florilor, deci va-
loarea viitoarei recolte, dar mai ales omoară albine-
le, principalii polenizatori, ba chiar la unele specii 
chiar singurii polenizatori, ai pomilor și arbuștilor 
fructiferi, precum și multor altor specii de plante de 
cultură sau din flora spontană. 

Dacă muștele ar face miere, în multe bucătării am 
avea apicultori.       Ion VELICAN

Și în aceste tratamente se poate utiliza unul din pro-
dusele indicate mai sus cu precizarea că trebuie evita-
tă utilizarea consecutivă a aceluiași produs, pentru a 
lărgi spectrul de acțiune al substanțelor active utilizate 
și a crește astfel șansa distrugerii agenților patogeni, 
dar și pentru a evita inducerea rezistenței dobândite a 
diverșilor factori la produsele utilizate. La oricare din 
aceste tratamente se poate utiliza cu succes Zeama 
bordeleză, dar de una singură căci sulfatul de cupru 
din ea este incompatibil cu alte produse chimice. Ori-
care tratament fitosanitar trebuie efectuat pe timp 
senin, fără vânt și precipitații, cu temperatura aeru-
lui între 10 – 25 grade Celsius. De asemenea în soluție 
trebuie adăugat Aracet de lipit – 0,2 % sau 4 – 5 linguri 
de zahăr la 10 l de soluție pentru a asigura aderența 
corectă a acesteia pe plante.  La tratamentele fitosani-
tare trebuie respectate întocmai măsurile de protecție 
a muncii cum ar fi:

- nu se admit să lucreze aici minori, persoanele bol-
nave, gravide, sau în stare de ebrietate;       

- se folosește echipament de protecție adecvat în 
timpul stropirilor;                                            

- permanent se lucrează atenți să stăm în poziția cu 
vântul în spate;                   

- în timpul lucrului nu se mănâncă, nu se bea, 
nu se fumează la locul de alimentare a utilajelor, în 
punctele tehnice de lucru;                                                                                    

- punctul de lucru nu se stabilește în apropierea sur-
selor de apă, a furajeriilor, a depozite de furaje, precum 
și a depozitelor de alimente;                                                                                

- ambalajele pesticidelor se spală și soluția se 
folosește la stropit sau se îngroapă în terenul de cul-
tură;                         

- ambalajele pesticidelor sunt de unică folosință și se 
distrug după utilizare;                             

- se evită contactul direct cu aceste produse ori 

soluțiile preparate, iar dacă acesta s-a produs se iese 
imediat din zonă și se spală mâinile și fața cu multă apă 
caldă și săpun;

- în cazul unor simptome neplăcute se contactează 
urgent medicul. 

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai bună 
înțelegere a acestor tehnologii consultați cartea 

mea  
  

 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole - 

ediția 2020,
vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,

vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

          Telefon: 0764 471 206 - permanent  
                                                         
Stimați fermieri,  posesori sau nu de familii de 

albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar mai mult 
decât pe noi înșine, aceste gâze, vechi de peste 400 
de milioane de ani pe pământ - deci cu mult mai 
vechi decât noi, oamenii,  - căci ele sunt cele care 
ne țin pe noi pe acesta, ele sunt, cum s-ar spune, 
craca pe care stăm, și dacă ele dispar, cu siguranță 
dispărem și noi, omenirea. Nu sunt vorbe mari, spuse 
în loc de altceva, ci un avertisment de ultimă oră pe 
care mă văd nevoit să-l lansez. Primesc suficient de 
multe telefoane, dar și numai unu ar fi fost suficient, 
în care mi se aduce la cunoștință despre masacrarea 
familiilor de albine de către posesorii de unul sau 
mai mulți pomi fructiferi, care fac tratamente chi-
mice „după ureche” și în momente total nepotrivite, 
mai ales în timpul înfloritului și, cel mai rău, fără să 
anunțe apicultorii de acesta.
Apărând albinele, de fapt, ne apărăm pe noi înșine.

Legea 383/2013, cu modificările ulterioare a 
apiculturii prevede pedepse aspre pentru astfel de 

nereguli.
Apărând albinele, de fapt, ne apărăm pe noi înșine.

Așadar:
Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament 
chimic la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați 

primăria de acest lucru, comunicând ziua 
tratamentului și produsele pe care le veți folosi.

Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe apicultorii 
din zona respectivă de acest lucru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt polenizate de 
insecte precum albinele. Dacă acestea dispar, iau 
cu ele pe altă lume și sursele noastre de hrană.

Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, sugestiile 
dumneavoastră, stimați cititori, fermieri, și despre 
alte subiecte de interes în activitatea cotidiană din 

ferma, gospodăria dumneavoastră  căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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CĂTĂLIN PASĂRE                            

CSM Târgu Jiu a confirmat forma bună din 
2026 și a obținut a treia victorie consecuti-
vă din play-out. Vineri seară, trupa lui Mario 

Găman a trecut de Unirea Bascov, scor 3-1 (2-1), într-
un meci disputat pe ,,Constantina Diță”. A fost a opta 
partidă fără înfrângere în acest an pentru gorjeni și 
rezultatul care a confirmat că alb-albaștrii și-au înde-
plinit obiectivul sportiv, chiar dacă nimeni din antura-
jul formației nu se temea de retrogradare. Revenind 
la meci, gazdele au controlat confruntarea în prima 
jumătate de oră și au înscris două goluri. Denis Bucur 
a marcat primul, după ce și-a ridiculizat adversarul 
direct și a punctat cu un șut plasat. Era minutul 28 
când Bebeto Lupuleț a majorat avantajul după un 
corner executat de Gabi Dodoi. Deși păreau în con-
trol total, oaspeții au primit gol în minutul 32, după o 
execuție de excepție a lui Teodorescu, atacantul ad-
vers fructificând, cu capul, o centrare perfectă între 
fundașii centrali.

Cu cuțitul la os, argeșenii au intensificat presiu-
nea în repriza secundă, iar Rullens a ratat două ocazii 
imense, ultima o minge trimisă în ,,transversală” de 
la marginea careului, după o lovitură liberă care ar fi 
trebuit să fie penalti, pentru un henț în careu. Cum 
ocaziile se răzbună,  gazdele au marcat, pe final de 
meci, tot după o fază fixă. Bebeto Lupuleț a făcut 
,,dubla” (min.85), de data această după un corner 
executat de Habet, iar Bascov este cu un pas în Liga 
4.

,,Lucrurile merg așa cum ne dorim, așa cum 
e normal, după o muncă asiduă timp de un an de 
zile, coroborată cu promovarea în Liga a 3-a. Eu 
zic că băieții în seara asta au făcut o partidă bună. 
Bineînțeles, știam că este ultima șansă pentru Bas-
cov, și o să-și vândă scump pielea. Din păcate, după 
ce am avut 2-0, am controlat jocul și posesia, ne-am 
făcut singuri situația grea. Am primit acel gol, apoi 
au avut și ei situațiile lor, și noi situațiile noastre. 
Din fericire pentru noi, câteodată trebuie să ai și 
noroc. Astăzi am avut și noroc, dar puteam să închi-
dem mai devreme jocul. Ăsta este fotbalul. Au re-
venit și jucători accidentați, și, odată cu venirea lui 
Brînzan, am creat un echilibru acolo, între defensivă 
și ofensivă, și eu zic că lucrurile sunt foarte bune. 
Bineînțeles, ne dorim mai mult, dar eu zic că băieții 

Opt meciuri fără înfrângere: ,,Vedem 
zâmbetul și bucuria de a juca”

astăzi au arătat bine. Mulțumim spectatorilor, su-
porterilor noștri. Au venit în număr destul de mare și 
mă bucur că am terminat această seară minunată cu 
o victorie pe care le-o dedicăm, o victorie meritată”, 
a declarat Găman.

Juniorii clubului pot primi șanse în rundele rămase, 
iar oficialii gorjeni se gândesc deja să îmbunătățească 
echipa pentru campionatul următor.

,,Băieții au arătat bine și cu echipele puternice 
ale seriei în acest an, juniorii noștri au potențial și 
cred eu că o să arătăm și mai bine pe viitor. Mai avem 
patru jocuri pe care trebuie să le tratăm la cel mai 
înalt nivel, cu cea mai mare seriozitate. Bineînțeles, 
o să vină și jucători noi, o să vină și copii pe care 
vrem să-i creștem, să le dăm încredere, jucătorii 
noștri cu potențial din pepiniera noastră, pentru că 
de asta am muncit zi de zi cu staff-ul meu, cu antre-
norii de la copii și juniori, cu conducerea. Ușor-ușor, 
vedem și zâmbetul, vedem și bucuria de a juca, ve-

dem și goluri superbe, vedem jucători care muncesc 
zi de zi și eu zic că astea sunt lucruri cu care trebuie 
să ne mândrim”, a adăugat Găman.

CSM Târgu Jiu: Alexandru Oprița – Marius 

Miruță(min.70 Albert Filip), Flavius Dumbrăvean, 

Alexandru Stăpan, Adelin Pîrcălabu (cpt.), Ma-

rian Habet(min 89 Nicholas Geană), Denis Brîn-

zan, Denis Bucur(min.55 Bogdan Brășfăleanu), 

Mario Lupulescu(min.70 Florin Șantia), Gabriel 

Dodoi(min.70 Fabian Bărănescu), Bebeto Lupuleț. 

Rezerve: Alexandru Șocu – Sebastian Popescu, Lu-

cian Marina, Adrian Cărămidaru. Antrenor princi-

pal: Mario Găman. Antrenor secund: Dan Staicu. 

Antrenor secund: Sorin Vintilescu. Antrenor se-

cund: Florin Popete. Antrenor cu portarii: Dorin 

Hîrsu. Delegat echipă: Daniel Popescu.

Etapa viitoare, pe 25 aprilie, CSM Târgu Jiu va 
juca în deplasare, cu Viitorul Dăești.

FOTO: Nicolae Cristinel Caval
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CLASAMENT LIGA FLORILOR

Pos. Echipa   Juc V E P         GM      GP     GDif    Pts

1. CS Gloria Bistrița  19 18 0 1         605     457      148    36
2. CSM București  19 17 1 1         611     505      106    35
3. CSM Corona Brașov  19 14 1 4         581     501       80    29
4. SCM Râmnicu Vâlcea  19 12 1 6         615     506      109    25
5. CSM Slatina   20 11 2 7         572     556       16    24
6. HC Dunărea Brăila  20 10 1 9         592     538       54    21
7. CS Minaur Baia Mare  19   9 1 9         519     538 -     19    19
8. CS Rapid București  19   8 2 9         551     527       24    18
9. CSM TârguJiu  20   5 0          15        484      596     -112    10
10. Universitatea Craiova 19   4 1          14        489      562       -73      9
11. HC Zalău   20   1 3          16        473      595     -122      5
12. CSM Galați   19   0 1          18        423      634     -211      1

CĂTĂLIN PASĂRE                  

CSM Târgu Jiu a făcut un 
joc bun la Brăila, dar nu 
a putut furniza o surpri-

ză în fața uneia dintre cele mai 
bune echipe ale campionatului 
în ultimii ani. Dunărea Brăila s-a 
impus, sâmbătă, 29-26, în Sala 
,,Danubius”, într-un joc care a 
contat pentru etapa a 20-a din 
Liga Florilor. În ciuda scorului 
strâns, gazdele au fost mai me-
reu la conducerea partidei și au 
terminat prima repriză cu patru 
goluri avans:15-11. Gilda Simao 
a fost cea mai bună marcatoare 
pentru CSM Târgu Jiu, cu 6 go-
luri, iar Ira Zinatullina a marcat 
de patru ori. Tot 6 goluri a dat 
și Elena Roșu pentru brăilence. 

Înfrângere 
la Brăila

A fost un meci fără prea mari 
realizări din partea portarilor.  
Anastasja Babovic (4) și Jessica 
Ferreira (3) au avut șapte para-
de, în timp ce Elena Şerban (6) și 
Ana Maria Cîrstea (2) – opt.

În Liga Florilor urmează o 
pauză însemnată, apoi CSM Târ-
gu Jiu va evolua pe teren propriu 
cu Rapid București și în deplasa-
re cu CSM București.

,,Am făcut un meci destul de 
bun pe terenul unei echipe pu-
ternice, care încă mai speră la 
cupele europene. Noi am jucat 
fără presiune, iar acest lucru 
s-a văzut în multe momente din 
joc, pentru că am condus în pri-
ma parte a meciului și am avut o 
repriză secundă destul de bună, 
la fel cu multe momente bune 

de joc. Un pic de atenție pe 
faza ofensivă și cred că puteam 
obține mai mult de la acest 
meci. Urmează o pauză destul 
de lungă, în care avem timp să 
pregătim ultimele două etape 
din acest sezon și în special ulti-
mul meci de pe teren propriu, de 
la jumătatea lunii mai, cu Rapid 

București, un meci pe care-l vom 
aborda la victorie” , a declarat, 
după joc, Liviu Andrieș, antrenor 
principal CSM Târgu Jiu.

CSM Târgu Jiu: Gilda Simao 

6g, Maria Gavrilă 2g, Ancuța 

Minodora, Aitana Santos 3g, 

Jessica Ferreira, Larisa Șerban 

2g, Sarah Darie 1g, Ira Zina-

tullina 4g, Paulina Buforn 3g, 

Laura Moldovan, Anastasjia 

Babovic, Florența Dumbrăvean 

2g, Vali Bardac 1g, Raluca Ni-

colae 2g. Antrenor principal: 

Liviu Andrieș. Antrenor se-

cund: Andrei Enache. Antrenor 

cu portarii: Grigore Albici. Ma-

seur: Petre Tocaru. 


